



अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा का मुख पत्र

₹5

श्री पल्लीवाल जैन पत्रिका

सामाजिक चेतना एवं जागरूकता के लिये सजग मासिक पत्रिका
(पल्लीवाल, जैसवाल, सैतवाल सम्बन्धित जैन समाज)

अंक 1 ♦ प्रकाशन तिथि : 25 जुलाई 2020 ♦ वर्ष 9 ♦ कुल पृष्ठ 44 ♦ मूल्य ₹5



आओ बसाएँ अपना आशियाना

जिससे दोनों के माता पिता हों साथ-साथ



स्व. श्री स्वरूप चन्द जी जैन (मारसन्स)
(19 अगस्त 1927 - 31 अगस्त 2016)

**जैन समाज के लिये आपका योगदान एवं समाज को
एक सूत्र में बांधे रखने का अन्तिम सन्देश सदैव स्मरणीय रहेगा।**

आपका प्रेरणामय जीवन हमारे लिए सदैव पथ प्रदर्शक रहेगा।



ISO 9001:2000 CERTIFIED COMPANY



MARSON'S ELECTRICAL INDUSTRIES

(Prop. MEI Power Pvt. Ltd.)

www.marsonselectricals.com • E-mail : info@marsonselectricals.com

1/189, Delhi Gate, Civil Lines, Agra-282002 (India)

Ph : +91-562-2520027, 2850812 • Fax : +91-562-2851306

Works :

Mathura Road, Artoni, Agra - 282007 (India)

Ph : +91-2641448, 2642327-28 • Fax : +91-562-2641435

**समस्त परिवारीजन
स्टाफ एवं कर्मचारीगण**

2

TRANSFORMERS EXPORTED TO OVER 15 COUNTRIES



सामाजिक चेतना एवं जागरुकता के लिये सजग

श्री पल्लीवाल जैन पत्रिका

अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा का मुख पत्र

(पल्लीवाल, जैसवाल, सैलवाल सम्बन्धित जैन समाज)

email : shripalliwaljain.patrika@gmail.com

मूल्य ₹ 5/-

कुल पृष्ठ : 44

अंक 1 ♦ 25 जुलाई 2020 ♦ वर्ष 9

पूर्व प्रकाशन मथुरा सै, सम्प्रति जयपुर सै प्रकाशित

महासभा पदाधिकारी

श्री आर.सी. जैन (अध्यक्ष)

(सेवानिवृत्त आई.ए.एस.)

एन-19, आदिनाथ नगर, जे.एल.एन. मार्ग,

जयपुर (राज.)-302018

मोबा. : 9414279070, 9829999335

E-mail : rcjainras@gmail.com

श्री राजीव रतन जैन (महामंत्री)

301-ए, सुख सागर अपार्टमेंट, 4, जानकी नगर मेन,

इन्दौर (म.प्र.)-452001, मोबा.: 9425110204

E-mail : jainrajeevratan@gmail.com

श्री अजीत जैन (अर्थमंत्री)

1द39, काला कुंआ हा.बोर्ड, अलवर (राज.)-301002

फोन : 0144-2360115, मोबा.: 9413272178

E-mail : akjain2021@yahoo.in

पत्रिका प्रबन्ध एवं सम्पादक मण्डल

डॉ. अनुपम जैन (परामर्शदाता)

'ज्ञानछाया', डी-14, सुदामानगर, इन्दौर-452009

फोन : 0731-2797790, मोबा.: 9425053822

E-mail : anupamjain3@rediffmail.com

श्री चन्द्रशेखर जैन (संयोजक)

86, मगन विला, श्री विहार कॉलोनी, होटल क्लार्क

आमेर के पीछे, जे.एल.एन. मार्ग, जयपुर-302018

फोन : 0141-2553272, मोबा.: 9829134926

E-mail : csjain30@yahoo.co.in

श्री प्रकाश चन्द जैन (सम्पादक)

78, बैंक कॉलोनी, महेश नगर विस्तार "बी"

गोपालपुरा बाईपास, जयपुर-302015

मोबा.: 9828374013

E-mail : pcjain49@gmail.com

श्री पारस जैन गहनौली (सह-सम्पादक)

बी-204बी, 10-बी स्कीम, गोपालपुरा बाईपास,

जयपुर-302018, मोबा.: 9928715869

श्री महेश चन्द जैन (अर्थ संयोजक)

36-सी, कृष्णा विहार विस्तार, गोपालपुरा बाईपास,

जयपुर-302015, मोबा.: 9828288830

E-mail : 3466mahesh@gmail.com

संयोजक की कलम से....

पारिवारिक रिश्ते

कोरोना काल के दौरान चार माह के पश्चात पत्रिका का प्रकाशन हुआ और जो अंक समाज के बंधुओं को प्राप्त हुआ उसके पश्चात मेरे पास कई महिलाओं एवं पुरुषों के फोन आये और जो विचार उनके द्वारा मुझे प्राप्त हुये वे निश्चित रूप से हमारे समाज के भविष्य एवं वर्तमान पर एक सोच पैदा करता है।

कई पाठक द्वारा समाज में अपने बेटे के विवाह उपरान्त अपने परिवार की व्यथा सुनाई और भी कई महिलाओं द्वारा बताया गया कि किस तरह से आज के बेटे-बहुओं एवं परिवार में सामंजस्य नहीं बैठ पाने के कारण परिवारों का विघटन हो रहा है और कहीं पर लड़का अपने घर पर बैठा है तो कहीं लड़की, लेकिन एक बात जो महत्वपूर्ण थी वह थी कि लड़कियों की जिद, ख्वाब व महत्वाकांक्षाओं के साथ उन्हें उनके परिवार का अनावश्यक हस्तक्षेप जो पति-पत्नी के बीच सामंजस्य नहीं होने का मुख्य पहलू है।

समाज के बन्धुओं एवं समाज के नेतृत्व को इस गंभीर समस्या को समझना होगा और इस ओर कोई उचित कदम उठाने होंगे।

सभी समाज के बन्धुओं से निवेदन है कि वे समस्या पर न जाकर उसके समाधान एवं सामंजस्य बिठाने में अपना योगदान देवें और अगर हम दोनों पक्षों को सुनेंगे और समझेंगे तो निश्चित रूप से उसमें कहीं न कहीं समाधान की राह नजर आयेगी।

परिवार की बेटे-बेटियों को भी समझना होगा कि वे हर परिस्थितियों में अपने आप को ढालने का प्रयास करें तथा समय के अनुसार वे स्वयं एक दूररे से सामंजस्य बिठाने का प्रयास करें। इसमें दोनों के माता-पिता की मुख्य भूमिका होगी। इस समस्या पर ज्यादा लिखना तो उचित नहीं होगा पर भगवान से प्रार्थना है कि वे ऐसे परिवारों को उचित मार्गदर्शन प्रदान करें।

जय जिनेन्द्र

-चन्द्रशेखर जैन

पत्रिका में प्रकाशित लेख एवं विचारों से सम्पादक मण्डल का सहमत होना आवश्यक नहीं है।

यह लेखकों के निजी विचार माने जाने चाहिये।

3



पाठकों
के पत्र

श्रीमान सम्पादक जी,

तीन माह के अंतराल बाद श्री पल्लीवाल जैन पत्रिका का अंक मिला। विज्ञापनों से भरपूर अंक— श्री पल्लीवाल जैन पत्रिका कम श्रद्धांजलि विशेषांक अधिक प्रतीत हुआ। महासभा को इस पत्रिका का नाम बदल कर श्रद्धांजलि समाचार या श्रद्धांजलि पत्रिका कर देना चाहिए। तीन माह बाद प्रकाशित पत्रिका में परम पूज्य श्री चिमनलाल जी (नेताजी), माननीय मंगतराम जी, पुणे शाखा के गठन सम्बन्धित समाचार के अलावा सामाजिक सरोकारों से सम्बन्धित अन्य सामग्री का पत्रिका में नितांत अभाव अखरता है।

प्रिय भाई प्रमेन्द्र जैन का प्रेरणादाई आलेख गागर में सागर के समान था। भूतपूर्व महामंत्री श्री अशोक कुमार जी जैन द्वारा आदरणीय श्री मंगतराम जी का जीवन वृत्तांत जिस सारगर्भित ढंग से प्रस्तुत किया है वह उनकी विद्वता और चित्रित पात्र की विस्तृत जानकारी परक है। श्रीमान अशोक जी की लेखनी यदि पत्रिका को नहीं मिली होती तो पत्रिका में विवाह योग्य युवक-युवतियों के परिचय वह भी पुराने रिपीटेशन के अलावा क्या है। आप स्वयं विचार करें कि क्या श्री पल्लीवाल जैन पत्रिका पल्लीवाल जैन महासभा के उद्देश्यों की पूर्ति करने के लिए सफलता की प्रतीक बन सामाजिक सरोकारों की पूर्ति करने में सफल हो पा रही है।

कृपया कर पत्रिका में सामाजिक सरोकारों से परिपूर्ण पठनीय सामग्री को शामिल कर पत्रिका की सार्थकता को बनाए रखने का प्रयास करें।

—अलका जैन, कमला नगर, आगरा

आदरणीय सम्पादक जी,

महोदय, मई-जून 2020 का अंक प्राप्त हुआ। पत्रिका के आवरण पर डिजाइन किया गया कोरोना वायरस संक्रमण 'अफवाह नहीं जानकारी फैलाए' बहुत सुंदर लगा। परन्तु अन्दर इस विषय सम्बन्धित कोई विशेष ज्ञानवर्धक जानकारी देखने के लिए भी नहीं मिली। मुझे बहुत सारी पत्रिकाओं, पुस्तकों को देखने, पढ़ने का मौका मिला है। मैंने यह देखा है कि आवरण अधिकांशतः मुख्य कथा को लक्ष्य करके बनाया जाता है। पत्रिका में पठनीय सामग्री का नितांत अभाव अखरता है। श्री अशोक कुमार जैन का आलेख सारगर्भित सधा हुआ और सराहनीय है। विज्ञापनों की अधिकता ने महासभा के मुखपत्र होने की गरिमा को गिराया है। कृपया पठनीय सामग्री और विज्ञापनों में सन्तुलन बनाने का प्रयास करें। पत्रिका को महासभा के उद्देश्यों की पूर्ति करने संबंधी जानकारी से परिपूर्ण करें तो समयानुकूल रहेगा। पत्रिका की साख बनाए रखें।

—अजय कुमार जैन, नोयडा (उ.प्र.)

श्रीमान सम्पादक महोदय,

श्री पल्लीवाल जैन पत्रिका के माह दिसम्बर 19 एवं फरवरी 20 के अंको में क्रमशः डॉ. क्रान्ति कुमार जी जैन एवं श्री शेखर चन्द जी जैन

रिटायर्ड आर.ए.एस. के साक्षात्कार श्री अशोक कुमार जैन पूर्व महामंत्री द्वारा लिए गए, प्रकाशित हुए हैं। जिनमें समाज की इन दोनों विभूतियों के जीवन दर्शन व समाज के प्रति इनके समर्पण का सही चित्रण किया गया है। डॉ. क्रान्ति कुमार जी जैन को महासभा का जनक कहना गलत नहीं होगा। अनेकों बार महासभा पर आये संकटों को सुलझाने में उनका महत्वपूर्ण योगदान रहा है। श्री शेखर चन्द जी जैन द्वारा महासभा का वर्तमान विधान बनाकर महत्वपूर्ण योगदान किया गया है, अन्य सामाजिक कार्यों में भी आप का भरपूर सहयोग रहता है।

पत्रिका के मई-जून 20 के अंक में प्रकाशित स्व. श्री चिमन लाल जी जैन आगरा के जीवन का वर्णन प्रकाशित किया गया है, जिसमें उनके स्वाधीनता आन्दोलन, आचार्य विनोबा भावे के भूदान आंदोलन में भाग लेने की जानकारी दी गई है, जिनसे हमारा समाज गौरवान्वित हुआ है।

इसी अंक में श्री मंगतराम जी जैन के जीवन पर 'एक कालजयी युग पुरुष' लेख में उनके द्वारा किए गए धार्मिक और सामाजिक कार्यों का जो गुणानुवाद किया गया है उससे अधिक गुणों का समावेश उनमें था। जैसा की श्री अशोक जी द्वारा उनके लिए लिखा गया है कि वे संघर्ष कर अपने संकल्पों को पूरा करने के लिए कड़ी मेहनत करने और हार न मानने वाले हठयोगी थे। यह कहना निश्चित रूप से सही है कि वे जिस कार्य को हाथ में लेते थे उसको समर्पण और जोश से लगकर पूरा करते थे। समस्त धार्मिक एवं सामाजिक कार्यों में उनका महनीय सहयोग रहता था।

समाज के लिए संकल्पित रहने वाले समाज के महापुरुषों, समाज सेवियों की जीवनी एवं समाज के प्रति उनके समर्पण का वर्णन, श्री अशोक कुमार जैन द्वारा श्री पल्लीवाल जैन पत्रिका में प्रकाशित किया गया है, यह एक अच्छी पहल है। पत्रिका में प्रकाशन की यह श्रृंखला पत्रिका प्रबन्धन को जारी रखनी चाहिए।

इस प्रकार के प्रकाशनों के लिए श्री अशोक कुमार जैन पूर्व महामंत्री निश्चित रूप से बधाई के पात्र हैं।

—श्रीचंद जैन

जयपुर

पुणे (महाराष्ट्र) में सम्पन्न अ.भा.प. जैन महासभा की राष्ट्रीय कार्यकारिणी बैठक का कार्यवाही विवरण

अखिल भारतीय पालीवाल पल्लीवाल जैन महासभा की छठी मीटिंग दिनांक 23 फरवरी 20 दिन रविवार को गजीबो बैंक हॉल, युग होंडा के पास वकाड़, पिम्परी, चिंचवड़, पुणे (महाराष्ट्र) में समय प्रातः 11:15 पर आयोजित की गई थी भगवान महावीर के चित्र पर दीप प्रज्वलन महासभा अध्यक्ष श्री आर.सी. जैन, वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्री शरद जैन, महामंत्री राजीव रतन जैन, पूर्व महामंत्री श्री अशोक जैन, संगठन मंत्री श्री महेंद्र जैन, युवा संयोजक श्री नीतीश जैन, डिप्टी कमिश्नर पुणे श्री विकास पनवेलकर जैन ने किया।

कोरम के अभाव के कारण महासभा मीटिंग 1 घंटे के लिए स्थगित की गई जब तक युवा संयोजक श्री नितेश जैन ने मंच पर नवनिर्वाचित पुणे शाखा के पदाधिकारी के नाम की घोषणा की। पुणे शाखा के अध्यक्ष श्री शांतनु जैन, उपाध्यक्ष श्री संकल्प जैन, मंत्री श्री

सुमित जैन (कोटा), कोषाध्यक्ष हिमांशु जैन (ग्वालियर), सह सचिव आयुष जैन, कार्यकारिणी सदस्य- श्री आशीष जैन, श्री सौरभ जैन, श्री पुनीत जैन, श्री अमन जैन, श्री अर्पित जैन, श्री श्वेता जैन, श्री साक्षी जैन सभी का महासभा अध्यक्ष श्री आर.सी. जैन, महामंत्री राजीव रतन जैन ने माला पहनाकर दुपट्टे उड़ाकर स्वागत कर बधाई दी। तत्पश्चात नवनिर्वाचित पुणे शाखा के पदाधिकारियों द्वारा सभी अतिथियों का माला दुपट्टा पहनाकर स्वागत किया गया।

लगभग 70 सदस्यों की उपस्थिति में महासभा की मीटिंग 1 घंटे बाद पुनः प्रारंभ की गई। मीटिंग के प्रारंभ में सर्वप्रथम मंगलाचरण श्रीमती शशि पालीवाल मुंबई, श्रीमती मंजू जयपुर, श्रीमती चारु जैन पुणे के द्वारा किया गया।

महामंत्री द्वारा पूर्व में आयोजित हिंडैन मीटिंग की कार्यवाही का वाचन किया गया, सभी ने ताली बजाकर पुष्टि की। महामंत्री द्वारा ग्वालियर में आयोजित दिनांक 7 व 8 नवंबर को महासभा के स्वर्ण जयंती महोत्सव व सामूहिक विवाह आयोजन की जानकारी दी गई। दोनों ही दिनों का कार्यक्रम बहुत ही सुंदर, सुव्यवस्थित व भव्य आयोजन हुआ। ग्वालियर शाखा की उत्कृष्ट व्यवस्थाओं पर प्रशंसा हुई एवं सभी ने बहुत-बहुत बधाई दी।

महासभा द्वारा राष्ट्रीय युवा खेल प्रतियोगिता पर विचार किया गया। महामंत्री ने बताया कि अभी तक किसी भी शाखा या युवा संगठनों द्वारा अपने यहां आयोजन कराने

की तैयारी नहीं है। महासभा अध्यक्ष श्री आर.सी. जैन (रिटा. आई.ए.एस.) ने कहा कि यदि कोई शाखा तैयार नहीं है तो मैं सभी खेल स्पर्धा का आयोजन जयपुर में करवा सकता हूं।

शाखाओं की प्रगति पर विचार में

श्री पदम चंद जैन गंगापुर द्वारा सुझाव दिया गया कि धर्मशाला व शिक्षा के क्षेत्र में शाखाओं को आगे आना चाहिए व महासभा भी अपना योगदान दें।

श्री मृगेन्द्र जैन मुंबई द्वारा सभी सीनियर सदस्यों को नई तकनीक मोबाइल एंड्राइड एवं कंप्यूटर सिखाने की बात कही, जिससे सीनियर सदस्य नई तकनीक से अपडेट रहें। जिस पर पुणे शाखा के युवा साथियों द्वारा आश्वासन दिया गया कि देश की किसी भी शाखा में यदि हमारे सम्मानीय सीनियर सदस्य मोबाइल या कंप्यूटर की जानकारी प्राप्त करना चाहते हैं तो हम 1 दिन में देने को तैयार हैं, आप अपनी शाखा में कैंप आयोजित करें व हमें बता दें। हम आपको सिखाने के लिए तैयार हैं। सभी सदस्यों द्वारा पुणे शाखा के सदस्यों के इस सुझाव के लिए करतल ध्वनि से



ताली बजाकर स्वागत किया गया।

महामंत्री ने कहा कि सभी शाखाओं में महासभा के जो सदस्य नहीं हैं उन्हें सदस्य बनाया जाए एवं जो महासभा की पत्रिका के सदस्य नहीं हैं उन्हें पत्रिका का सदस्य बनाया जाए। साथ ही देश में जहां-जहां युवा साथी काम कर रहे हैं, उन्हें महासभा से जोड़ा जाए एवं संगठन के प्रति जागरूक कर युवा साथियों को आगे लाया जाए। सभी वरिष्ठ पदाधिकारी, क्षेत्रीय संगठन मंत्री के साथ शाखाओं में भ्रमण करें व शाखाओं के कार्यक्रम में अपनी सहभागिता प्रदान करें एवं समाज जनों से संपर्क स्थापित रखें।

डॉक्टर, इंजीनियर फोरम पर विचार कर पुणे के युवा साथियों द्वारा सी.ए., वकील व अन्य क्षेत्रों में भी कार्यरत समाज जनों का सामाजिक संगठन बनाया जाए जिससे समाज में अपने-अपने क्षेत्रों में कार्य कर रहे समाज जनों की जानकारी सभी को प्राप्त हो सके।

महामंत्री द्वारा बताया गया जो फोरम पूर्व में तैयार किए गए हैं उनकी एक बार मीटिंग करने के पश्चात इस कार्य को भी किया जाएगा। आप सभी जो महासभा की दूरभाष निर्देशिका तैयार की जा रही है उसके फॉर्म में प्रोफेशन के कॉलम पर अपना कार्य निश्चित ही भर कर दें उससे भी सभी क्षेत्रों में कार्य कर रहे समाज जनों की जानकारी प्राप्त हो सकती है।

मेधावी विद्यार्थी सम्मान समारोह पर चर्चा में सदन द्वारा अध्यक्ष, महामंत्री को कार्यक्रम आयोजन के लिए अधिकृत किया गया।

संविधान संशोधन पर विचार करते हुए महामंत्री ने बताया जो संविधान संशोधन पर पत्र आए थे वह सभी संविधान संशोधन के श्री अनिल कुमार जैन (आर.ए.एस.) के पास पहुंच गए हैं। आपके द्वारा जयपुर में दिनांक 13.10.2019 को एक बार संविधान संशोधन पर मीटिंग आयोजित की जा चुकी है, आगामी मीटिंग भी शीघ्र आयोजित किया जाना है।

पूर्व महामंत्री श्री अशोक कुमार जैन ने कहा कि पल्लीवाल पत्रिका के सभी लेखों पर लिखने वाले का नाम भी अवश्य लिखें।

अंत में महासभा अध्यक्ष श्री आर.सी. जैन द्वारा पुणे में युवा साथियों द्वारा महासभा की मीटिंग आमंत्रित कर महासभा के प्रति जागरूकता दिखाई है एवं नवीन शाखा का गठन कर समाज के प्रति आपका समर्पण दिख रहा है, आप सभी शाखा में निरंतर कार्य करते रहें। आप ने सभी अथितियों का जो समाज के लिए पुणे तक पधारे स्वागत किया एवं पुणे शाखा को अति सुंदर व्यवस्था हेतु बहुत-बहुत बधाई एवं धन्यवाद ज्ञापित किया गया।

—राजीव रतन जैन

महामंत्री, अ. भा. प. जैन महासभा

आदमी से आदमी डरने लगा है

वाह रे, कोरोना, कोरोना,
मचा दिया है तूने रोना, रोना।
तेरा खौफ अब बढ़ने लगा है,
आदमी से आदमी डरने लगा है।

जमघट रहता था जहां, जहां,
सन्नाटा वहां पसरने लगा है।
सिर्फ धरती पर ही नहीं अब,
आसमां में भी कफ्यू लगने लगा है

घर से बाहर निकलने में भी,
हर कोई अब कतराने लगा है।
वायरस का कहर बढ़ने लगा है,
आदमी से आदमी डरने लगा है।

नहीं हो रहा कहीं खून खराबा,
ना हो रही है कहीं गोला बारी।
फिर भी मानव जीवन खतरे में,
कोविड-19 की चल रही है आरी

महाविनाश विश्व पटल पर अब,
सब लोगों को दिखने लगा है।
लाशों का ढेर रोज बढ़ने लगा है,
आदमी से आदमी डरने लगा है।

खतरे के खतरे से बचने के लिए,
सावधान भारत सजग होने लगा है
हाय हैलो, हैंड शेक से बचने लगा है
पुनः नमस्ते अभिवादन होने लगा है

सांस से सांस को खतरा होने लगा है,
स्पर्श से भी व्यक्ति घबराने लगा है।
बचाव के उपाय अब करने लगा है,
आदमी से आदमी डरने लगा है।

—सुनीता जैन 'सुनीति' भरतपुर

राजस्थान महिला प्रतिनिधि

केंद्रीय कार्यकारिणी अ. भा. प. जैन महासभा

पल्लीवाल जैन शिक्षा समिति द्वारा श्री पल्लीवाल जैन छात्रावास का संचालन

सोलिटेयर रिजोर्ड्स, प्लॉट नं. डी-38, 39, शिव ऑफिसर्स (आर.ए.एस.) कॉलोनी,
जगतपुरा, रामनगरिया रोड, जयपुर

इस प्रतिस्पर्धा के युग में अध्ययन करने वाले विद्यार्थियों को पढ़ाई के गुणवत्तायुक्त विद्या संस्थानों के लिए महानगरों की ओर आना पड़ता है। ऐसे विद्यार्थी जिनकी परिस्थितियां अनुकूल नहीं हैं और विद्या अर्जित करने की ललक हो, के लिए पल्लीवाल जैन शिक्षा समिति की ओर से एक छात्रावास का प्रबन्ध किया गया है। वर्तमान में उक्त छात्रावास में 20 से 30 विद्यार्थियों के लिए आवास व्यवस्था की गई है। इस छात्रावास का लाभ उन विद्यार्थियों के लिए उपयुक्त होगा जो जयपुर के जगतपुरा, मालवीय नगर, सीतापुरा, झालाना क्षेत्र एवं आस-पास स्थित शिक्षण संस्थानों में शिक्षा ग्रहण कर रहे हैं। इसके लिए सादा कागज पर **मंत्री, पल्लीवाल जैन शिक्षा समिति** के नाम अपने सम्पूर्ण ब्योरे के साथ प्रार्थना पत्र दिया जाना अपेक्षित है। छात्रावास की सुविधा प्राप्त करने वाले विद्यार्थियों को अपने पालकों की आय का प्रमाण-पत्र एवं स्वयं की अन्तिम परीक्षा की मार्कशीट संलग्न करना आवश्यक है। साथ ही प्रार्थना-पत्र अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा की शाखा के अध्यक्ष एवं मंत्री जिस शाखा के क्षेत्र में विद्यार्थी या उनके पालक निवास करते हों की संस्तुती कराना भी आवश्यक है।

छात्रावास में सीनियर सैकण्डरी कक्षा के बाद वाले विद्यार्थियों को ही स्थान दिया जा सकेगा। अभी छोटे बच्चों के लिए छात्रावास उपलब्ध नहीं है।

1. श्री पल्लीवाल जैन छात्रावास में अभी 20 से 30 विद्यार्थियों के लिये आवास उपलब्ध है।
2. प्रत्येक छात्र को पलंग, मेज, कुर्सी, अलमारी, केम्पर एवं गद्दा पल्लीवाल जैन शिक्षा समिति द्वारा उपलब्ध है।
3. बिजली पानी की उचित व्यवस्था उपलब्ध है।
4. भोजनशाला दस छात्रों के छात्रावास में निवास करने पर चालू कर दी जायेगी।
5. भोजन व्यवस्था एवं भोजनशाला का संचालन छात्रावास में रहने वाले छात्रों को स्वयं करनी होगी।
6. भोजन बनाने के लिये गैस, गैस का चूल्हा एवं बर्तन छात्रावास के लिए उपलब्ध करवा दिये गये हैं।
7. छात्रावास में एक आधुनिक लाईब्रेरी बनाये जाने की योजना पर शिक्षा समिति कार्य कर रही है। जिसे समग्र समाज के सहयोग से शीघ्र मूर्तरूप दिये जाने का प्रयास रहेगा।

छात्रावास में स्थान प्राप्त करने वाले आशार्थी अपने प्रार्थना-पत्र मंत्री, राजेश जैन, एडवोकेट, पल्लीवाल जैन शिक्षा समिति, सी-22, दांतिया हाऊस, इन्द्रपुरी, लालकोठी, जयपुर, फोन: 0141-2742467, 9414052876 के पते पर आवश्क रूप से भेज दें।

समग्र पल्लीवाल जैन समाज की शुभकामनायें एवं सहयोग अपेक्षित है।

राजेश जैन (एडवोकेट)
मंत्री, पल्लीवाल जैन शिक्षा समिति

कोरोना संकट से उत्पन्न स्थिति में समाज का कर्तव्य

आज पूरा विश्व कोरोना वायरस के प्रकोप से ग्रस्त है। इस वायरस से हजारों लोग संक्रमित हो चुके हैं। इस संक्रमण को अधिक फैलने से रोकने के लिए भारत सहित अनेक देशों में संपूर्ण लॉक-डाउन की घोषणा की गई। इस कदम को संक्रमण रोकने के लिए एक कारगर कदम माना जाता है। लेकिन संपूर्ण लॉक-डाउन का प्रतिफल यह हुआ कि अनेक उद्योग-धंधे बंद हो गए हैं। उनमें काम करने वाले करोड़ों व्यक्ति बेरोजगार हो गए हैं, दिहाड़ी मजदूर सड़कों पर आ गए हैं। इन गरीब मजदूरों की मदद के लिए सरकार की तरफ से कई कदम भी उठाए गए हैं। लेकिन करोड़ों लोगों के लिए यह मदद शायद पर्याप्त न हो। अनेक समाजसेवी संस्थाएं भी इन लोगों की सहायता के लिए आगे आई हैं। जैन समाज भी इस कार्य में पीछे नहीं रहा है तथा उसने करोड़ों रुपए की प्रत्यक्ष तथा अप्रत्यक्ष मदद की है और सरकारी सहायता कोष में भी भरपूर सहयोग दिया है। प्रत्येक को इस संकट की घड़ी में मदद करनी ही चाहिए।

संपूर्ण लॉक-डाउन के कारण अनेक मजदूर तो प्रभावित हुए हैं ही, साथ ही छोटे कारोबारी तथा निम्न मध्यमवर्गीय भी प्रभावित हुए बगैर नहीं रहे हैं। जिन लोगों की प्रतिमाह आमदनी 15-20 हजार है, उनकी स्थिति तो और भी अधिक खराब है। उनके घर का मासिक बजट बिगड़ गया है। जैन समाज में सभी लोग संपन्न ही हो ऐसा नहीं है। अधिकतर जैन तो निम्न मध्यमवर्गीय तथा गरीब ही हैं। वे न तो किसी सरकारी योजना में आते हैं और न ही उनके लिए कोई अन्य वैकल्पिक व्यवस्था है। इन लोगों की मदद के लिए समाज भी प्रायः निष्क्रिय ही रहता आया है।

अभी हाल ही में श्वेतांबर आचार्य श्री विमलसागर जी का एक वीडियो जारी हुआ है। उसमें उन्होंने समाज के लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि वायरस पीड़ित गरीब व मजदूरों की सहायता के लिए आगे आना प्रत्येक का कर्तव्य है, लेकिन अपनी ही समाज के लाखों लोग जो निम्न मध्यम वर्ग में आते हैं उनकी मदद के लिए भी समाज को आगे आना चाहिए। यह एक ऐसा वर्ग है जिसे कोई सरकारी मदद नहीं मिलती है। हमारे कुछेक साथी बंधुओं ने भी वर्तमान स्थिति में ऐसे व्यक्तियों के बारे में जो व्हाट्सएप पोस्ट किए

हैं, वे उनकी दुखद स्थिति को बयां करते हैं।

जैन समाज की अनेक राष्ट्रीय संस्थाएं हैं तथा विभिन्न जैन जातियों की भी अपनी-अपनी राष्ट्रीय स्तर की संस्थाएं हैं। मैंने कुछ संस्थाओं से यह जानकारी चाही कि क्या उनके पास आर्थिक आधार पर समाज का कोई सर्वेक्षण उपलब्ध है तो निराशा ही हाथ लगी। इस ओर किसी की कोई रुचि नजर नहीं आई। जब उनको इसके महत्व की ओर ध्यान आकर्षित कराया गया तो वे अपनी अन्य उपलब्धियों का बखान करने लगे। कुछ का कहना है कि हमने लोगों से आर्थिक सहायता के लिए प्रार्थना पत्र मांगे थे लेकिन कोई एप्लाई ही नहीं करता है। समाज के लोगों को इस बात पर विचार करना चाहिए कि वे प्रार्थना-पत्र क्यों नहीं देते हैं।

पहली बात तो यह है कि कोई अपने साधर्मि बंधुओं की सहायता के लिए आगे आता नहीं है। अगर कोई किसी की सहायता के लिए आगे आता भी है तो पहले सहायता प्राप्त करने वाले व्यक्ति के पूरे खानदान का लेखा-जोखा देखता है। साथ ही वह सहायता बाद में करेगा, ढिंढोरा पहले पीटेगा। इससे उस साधर्मि बंधु के आत्म सम्मान को ठेस पहुंचती है। इसी कारण वे आर्थिक मदद मांगने के लिए आगे नहीं आते हैं। अतः यदि हम किसी साधर्मि बंधु की सहायता करना चाहते हैं तो इस प्रकार करें कि उसकी सहायता भी हो जाय तथा साथ ही उसके आत्म-सम्मान को किसी भी प्रकार की ठेस न पहुंचे। मेरी जानकारी में कुछ लोग ऐसा कर भी रहे हैं; निश्चित ही वे साधुवाद के पात्र हैं।

आगे आने वाले समय में आर्थिक मंदी और अधिक हो सकती है। अतः हमें अभी से अपने चारों ओर रह रहे गरीब तथा निम्न मध्यमवर्गीय साधर्मि बंधुओं का ध्यान रखना चाहिए जिससे वे किसी आर्थिक तंगी का शिकार न हो जाएं। कुछ समय पूर्व राजस्थान के हाड़ौती क्षेत्र में एक जैन परिवार ने आर्थिक तंगी के कारण सामूहिक आत्महत्या कर ली थी। इस प्रकार की कोई पुनरावृत्ति न हो इसका हमें पूरा ध्यान रखना चाहिए तथा साधर्मि बंधुओं के आत्म सम्मान को किसी भी प्रकार ठेस पहुंचाए बगैर उनकी यथासंभव मदद करनी चाहिए।

— डॉ. अनिल कुमार जैन, जयपुर

कक्षा 10वीं एवं 12वीं के वर्ष 2020 में घोषित बोर्ड परीक्षा परिणाम में 90 प्रतिशत एवं ज्यादा अंक लाने वाले पल्लीवाल समाज के बच्चों को अ.मा.प. जैन महासभा की ओर से हार्दिक शुभकामनाएं

<p>NA</p>	<p>अदिति जैन - XII 92.2% पुत्री श्रीमती संगीता एवं श्री विनोद कुमार जैन 33, यूनाईटेड इंडिया अपार्टमेंट, मयूर विहार, दिल्ली</p>	<p>उदित जैन - X 93% पुत्र श्रीमती रितु एवं श्री राजीव जैन 44, महावीर नगर-द्वितीय, कोटा</p>
	<p>अनुष्का जैन - X 91.2% पुत्री श्री नितिन जैन एवं पौत्री श्री आर.सी. जैन एन-19, आदिनाथ नगर, जे.एल.एन. मार्ग, जयपुर</p>	<p>वर्धमान जैन - XII 97% पुत्र डॉ. रिमा जैन एवं कर्नल श्री आलोक जैन बैंगलोर</p>
	<p>आदित्य जैन - X 91.8% पुत्र श्री नितिन जैन एवं पौत्री श्री आर.सी. जैन एन-19, आदिनाथ नगर, जे.एल.एन. मार्ग, जयपुर</p>	<p>कुनाल जैन - XII 92.8% पुत्र श्री पंकज जैन प्रताप नगर, सांगानेर, जयपुर</p>
	<p>कल्प जैन - X 90% पुत्र श्री नटवर लाल जैन 81/103, सेक्टर 8, प्रताप नगर, सांगानेर, जयपुर</p>	<p>सम्यक जैन - X 92.2% पुत्र श्रीमती रेणु एवं श्री सुरेन्द्र कुमार जैन लॉयर्स कॉलोनी, बाईपास रोड, आगरा</p>
	<p>देशना जैन - X 93.5% पुत्री श्रीमती उमंग एवं श्री इन्द्र कुमार जैन 53, कृष्णा नगर, गोपालपुरा बाईपास, जयपुर</p>	<p>ध्रुव जैन - X 91.6% पुत्र श्रीमती अनिता एवं श्री पवन कुमार जैन शुभम विहार फेज-1, कर्मयोगी फव्वारा के पास, आगरा</p>
	<p>याशिका एन. चौधरी - XII 97% पुत्री श्रीमती वर्षा एवं श्री निलेश चौधरी एफ-903, मगादी रोड, केशव नगर, बैंगलोर</p>	<p>NA पूर्वी जैन - XII 93.4% पुत्री श्री अजय जैन एस.एफ.एस. मानसरोवर, जयपुर</p>
	<p>ध्रुव जैन - XII 96.4% पुत्र श्रीमती बबिता एवं श्री धीरज जैन सी-933, पालम विस्तार, द्वारका, से.7, नई दिल्ली</p>	<p>अभिनव जैन - XII 97% पुत्र डॉ. बबीता जैन एवं डॉ. अशोक जैन (महवा) रानी सती नगर, अजमेर रोड, जयपुर</p>
	<p>रिशित जैन - XII 93% पुत्र श्रीमती रितु एवं श्री राजीव जैन 44, महावीर नगर-द्वितीय, कोटा</p>	<p>ईशान जैन - XII 94% पुत्र श्रीमती सविता एवं श्री राजकुमार जैन 71-बी, पटेल नगर, महेश नगर, जयपुर</p>

कक्षा 10वीं एवं 12वीं के वर्ष 2020 में घोषित बोर्ड परीक्षा परिणाम में 90 प्रतिशत एवं ज्यादा अंक लाने वाले पल्लीवाल समाज के बच्चों को अ.भा.प. जैन महासभा की ओर से हार्दिक शुभकामनाएं



अक्षत जैन - X

पुत्र श्रीमती मीतू एवं श्री नीरज कुमार जैन
अलवर

93.4%



किंजल जैन - X

पुत्री श्रीमती सपना एवं श्री हितेश कुमार जैन
अलवर

92.4%



विष्णु जैन - X

पुत्र स्व. श्रीमती कविता एवं स्व. श्री प्रमोद जैन
किशनपोल बाजार, जयपुर

93%



कृति जैन - X

पुत्री श्रीमती प्रीति एवं श्री पंकज जैन
दयानन्द विहार, दिल्ली

94.2%



अपर्णा जैन - XII

पुत्री श्रीमती कुमुद जैन एवं श्री प्रशुन कुमार जैन
हिण्डौन सिटी, जिला करौली

97.6%



मुदित जैन - XII

पुत्र श्रीमती रेखा एवं श्री अखिलेश कुमार जैन
खेरली

92%



दिव्या जैन - XII

पुत्री श्रीमती कंचन एवं श्री मुकेश जैन
आर्य नगर, अलवर

91%



प्राथना जैन - XII

पुत्री श्रीमती नीतू एवं श्री आशीष जैन
जनकपुरी, नई दिल्ली

93%



हर्षित जैन - XII

पुत्र श्रीमती ममता एवं श्री चन्द्र प्रकाश जैन
दिलदार नगर, झांसी

93.8%



राहुल जैन - XII

पुत्र श्रीमती गीता एवं श्री नरेन्द्र कुमार जैन
43, कृषि अनुसंधान केन्द्र, सांगानेर, जयपुर

91.6%



हिमांशु जैन - XII

पुत्र श्रीमती मंजू एवं श्री दूलीचंद जैन
शेखावत कॉलोनी, सिरसी रोड, जयपुर

91.4%



स्वयं जैन - X

पुत्र श्रीमती तनूजा एवं श्री प्रवीन कुमार जैन
वैशाली नगर, जयपुर

96.8%



कनिष्का जैन - X

पुत्री श्रीमती रेखा एवं श्री हितेश कुमार जैन
प्रताप नगर, जयपुर

92.2%



तुषार जैन - X

पुत्र श्रीमती रचना एवं श्री अजीत कुमार जैन
मानसरोवर, जयपुर

97.6%



काव्य जैन - X

पुत्र श्रीमती निशा एवं श्री शिव कुमार जैन
अलवर

91.8%



वैभव जैन - X

पुत्र श्रीमती अंजू एवं श्री दीपक जैन
ब्यावर रोड, अजमेर

95.6%

In Loving Memory of

Late Sh. Shyamlal Ji Jain & Late Smt. Jaidevi Ji Jain



Raj Kumar Jain - Sushila Jain

(Son & Daughter in Law)

Vikas Jain - Babita Jain

Vipin Jain - Ritu Jain
(Grand Son & Grand Daughter in Law)

Abhilasha Salecha - Nitin Salecha

Manisha Jain - Sanjeev Jain

(Grand Daughter & Grand Son in Law)

JAPAN KARATE-DO NOBUKAWA-HA SHITO-RYU KAI INDIA
UNIT-RAJASTHAN

LEARN

KARATE CLASSES

1. Self Defence Course.
2. Black-Belt Training Programme.
3. Yoga Training For Karate Students.
4. Organise District, State, National, International Championships & Training Programme.



FRENCH CLASSES

1. Prepare For Basic French Language.
2. Prepare For Delf Exam. (Conduct by Alliance De Français)



CONTACT :

Vipin Jain

3rd Dan Black Belt

Chief Karate Instructor of Rajasthan & West India Coordinator

9829180895

www.karatedorajasthan.com



Firm :

Jain Packing Materials

(Traders of Packing Materials & Machines)

46, Royal Complex, Medical Market, Near Railway Station, Ajmer (Raj.)

Residential Address :

464, "Shyam Sadan", Near Palliwal Digamber Jain Temple, Pal Bichla, Ajmer

द्वितीय पुण्यतिथि पर भावभीनी श्रद्धांजलि



स्व. श्री पदम चन्द जी जैन

(जन्म : 02-09-1934)

(स्वर्गवास : 06-07-2018)

हम सभी परिवारजन सादर श्रद्धासुमन अर्पित करते हैं।
आपका स्नेह, सद्ब्यवहार, सेवा भावना एवं प्रेरणादायक चरित्र
हमारा सदैव मार्गदर्शन करता रहेगा।

श्रद्धांजलि

ललिता जैन (धर्मपत्नी)

पुत्र-पुत्रवधु :

अनिल कुमार जैन (रेलवे)-निशा जैन

पौत्र-पौत्रवधु :

सीए कुशल जैन-सीए मोनिका जैन

सी.ए. धवल जैन

पड़पौत्र :

रेयांश जैन

भाई-भाभी :

महावीर प्रसाद-अंगूरी देवी

सुमेर चन्द-रामदेई

सुरेश चन्द-शारदा देवी

सुशीला देवी

निवास :

ए-109, वैशाली नगर, जयपुर, मो.: 9314653717, 9001199117

फर्म :

जैन फ्लोर मिल एवं मसाला उद्योग, वैशाली नगर, जयपुर

पुत्री-दामाद :

कमलेश-पारस जी

मिथलेश-केशव जी

पुनिता-अनिल जी

ममता-मुकेश जी

कविता-सन्तोष जी

भावभीनी श्रद्धांजलि



स्व. श्री दिनेश चन्द जी जैन
(स्वर्गवास : 07.08.2014)



स्व. श्रीमती कमलेश जी जैन
(स्वर्गवास : 29.06.2019)

हम सभी परिवारजन आपको शत् शत् नमन एवं स्मरण करते हुए
अश्रुपूरित श्रद्धापूर्वक श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं।

✿ श्रद्धांजलि ✿

पुत्र-पुत्रवधु :

प्रशान्त जैन-पिंकी जैन
शेलेष जैन-साधना जैन

पौत्र-पौत्री :

रुचिर जैन, भव्य जैन
शुभांगी जैन व आदया जैन

बहन-बहनोई :

नवीन चन्द जैन (जयपुर)
शकुन्तला जैन-विनोद कुमार जैन (दिल्ली)
सपना जैन-शैलेन्द्र कुमार जैन (दिल्ली)

'रामा' 40, रेलवे गृह निर्माण समिति, माला रोड, कोटा जंक्शन, कोटा
मो.: 9667319794, 9929818100, 9414242314

11वीं पुण्यतिथि पर भावभीनी श्रद्धांजलि



स्व. श्रीमती सन्तरा देवी जी जैन
(स्वर्गवास : 9 जुलाई 2009)

आपका स्नेह, सद्ब्यवहार, धर्मपरायणता को
हम सभी शत-शत नमन करते हुए
आपको सादर श्रद्धा स्मृति अर्पित करते हैं।

श्रद्धावन्त

त्रिलोक चन्द जैन
(पति)



पुत्र-पुत्रवधु :
महावीर प्रसाद-राजेश्वरी
डॉ. पदम चन्द-बीना
रघुवर दयाल-मीना
पौत्र-पौत्रवधु :
डॉ. मोहित-डॉ. रुचिका
इंजि. रोहित-रुचि
डॉ. दीपक-डॉ. अभिलाषा
प्रपौत्री, प्रपौत्र :
इंशी, मिशी, रचित

पुत्री-दामाद :
उर्मिला-प्रो. सतीश
सोमा-गिरीश
नीलम-सुरेन्द्र
चन्द्रकान्ता-सुनील
पौत्री-पौत्री दामाद :
डॉ. दिव्या-डॉ. अचिन
इंजि. सोनू-इंजि. विशांक
इंजि. अन्तू-इंजि. सचिन
पौत्र :
अमित

निवास : चौपड़ बाजार, रामगढ़, अलवर (राज.)
46-अ, आर्य नगर, अलवर (राज.)
फोन : 01468-232218, 9828727566

श्रीमती कमला देवी जी जैन धर्मपत्नी स्व. श्री केदार नाथ जी जैन (पहाड़ी वाले) निवासी आगरा-मुम्बई रोड, बानमोर, जिला मुरैना (म.प्र.) का स्वर्गवास दिनांक 25 मार्च 2020 को हो गया है। आप धार्मिक, मिलनसार एवं सरल स्वभावी महिला थीं।



श्री रविकान्त जैन सुपुत्र स्व. श्री मिहिलाल जी जैन (धूलियागंज वाले) निवासी 421, सुभाष पुरम, बोदला, आगरा का स्वर्गवास दिनांक 13 मार्च 2020 को हो गया है। आप धार्मिक, मिलनसार एवं सरल स्वभावी व समाज के कार्यों के लिए हमेशा तत्पर रहते थे। वर्तमान में आप श्री 1008 प्रभु पार्श्वनाथ दिगम्बर जैन मन्दिर समिति की कार्यकारिणी के अध्यक्ष पद पर रहते हुए संचालन कर रहे थे।



श्रीमती विमलेश जी जैन धर्मपत्नी श्री महावीर प्रसाद जी जैन (रूनकता वाले) निवासी सेक्टर 4बी/340, आवास विकास कॉलोनी, बोदला, आगरा का स्वर्गवास दिनांक 17 मार्च 2020 को हो गया है। आप धार्मिक, मिलनसार एवं सरल स्वभावी महिला थीं। हाल ही आप सोने की सीढ़ी चढ़ी थीं।



श्रीमती सरवती देवी जी जैन धर्मपत्नी स्व. श्री किरोड़ी लाल जी जैन निवासी सेक्टर 8/34, आवास विकास कॉलोनी, बोदला, आगरा का स्वर्गवास दिनांक 23 मार्च 2020 को हो गया है। आप धार्मिक, मिलनसार एवं सरल स्वभावी महिला थीं।



श्री त्रिलोक चन्द जी जैन (एएओ) (भरतपुर वाले) का निधन दिनांक 1 जनवरी 2020 को हो गया है। आप सरल स्वभावी, मृदुभाषी, सामाजिक, धार्मिक, भक्तिभाव रखने वाले, देव, शास्त्र, गुरु के प्रति श्रद्धा रखने वाले महान व्यक्तित्व के धनी थे।



श्री वीरेन्द्र प्रकाश जी जैन एवं उनकी पत्नी श्रीमती आशारानी जी जैन का कार दुर्घटना में एक साथ आकस्मिक स्वर्गवास हो गया। श्री वीरेन्द्र प्रकाश जी जैन वायुसेना में कार्यरत थे। वे सरल स्वभावी, धार्मिक व मृदुभाषी और देशभक्त थे। उनके निधन के समय वायुसेना के अधिकारी/कर्मचारी जयपुर से कोटाआये व अतिथी पर पुष्प चक्र भेंट कर गार्ड ऑफ हॉनर दिया।

श्री रामदयाल जी जैन (रि. तहसीलदार), नसियां कॉलोनी, गंगापुर सिटी का स्वर्गवास दिनांक 27 मई 2020 को हो गया। आप सरल स्वभावी, मिलनसार, धार्मिक, मृदुभाषी, सदैव परमार्थ में लीन, तपस्वी की तरह उच्च विचार वाले अच्छे व्यक्तित्व के धनी थे।

श्री यतीन्द्र कुमार जी जैन पुत्र स्व. श्री लख्मी चन्द जी जैन निवासी लोहामण्डी, आगरा का 65 वर्ष की आयु में दिनांक 13 जून 2020 को स्वर्गवास हो गया है। आप सरल स्वभावी, धार्मिक व मृदुभाषी थे।

श्रीमती ओमवती जी जैन धर्मपत्नी स्व. श्री फूलचंद जैन (पेट्रोल पंप वाले) लक्ष्मणगढ़, अलवर का देवलोक गमन दिनांक 15 मार्च 2020 को हो गया है। आप मिलनसार व सुहृदय महिला थीं।



श्रीमती संतोष जी जैन धर्मपत्नी श्री सुशील कुमार जैन, निवासी 18/35, नीलकंठ, सिटी स्टेशन रोड, आगरा का स्वर्गवास दिनांक 20 फरवरी 2020 को हो गया। आप धार्मिक, मिलनसार, मृदुभाषी, देव, शास्त्र, गुरु पर असीम श्रद्धा रखने वाली सरल स्वभाव की महिला थीं।



श्रीमती मोहरा देवी जी जैन धर्मपत्नी श्री स्व. श्री रतनलाल जैन, गोपाल एंड कंपनी, मंडावर महवा रोड, जिला दौसा का 93 वर्ष की आयु में स्वर्गवास दिनांक 10 मई 2020 को हो गया। आप मिलनसार, सुहृदय व धर्मपरायण महिला थीं।



श्री देवेन्द्र कुमार जी जैन (टिम्पू) पुत्र स्व. श्री बाबूलाल जी जैन मंडावर वाले अलवर का स्वर्गवास दिनांक 16 जून 2020 को हो गया। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभावी थे।

शोक संवेदना

श्री महावीर प्रसाद जी जैन पुत्र स्व. श्री विश्वम्भर नाथ जी जैन निवासी आगरा का स्वर्गवास दिनांक 9 जून 2020 को हो गया। आप पल्लीवाल जैन शिक्षा समिति जयपुर से सक्रिय रूप से जुड़े रहे। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभावी थे।



श्री रमेश चन्द जी जैन (फुलवाड़ा वाले) तहसील बजीरपुर, जिला सर्वाईमाधोपुर का दिनांक 2 जून 2020 को स्वर्गवास हो गया। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभावी थे।



श्री दयाचन्द जी जैन (अलवर वाले) पटेल मार्ग, मानसरोवर, जयपुर का 81 वर्ष की आयु में दिनांक 21 मार्च 2020 को स्वर्गवास हो गया। आप अग्रणी, समाजसेवी, मिलनसार एवं सहज स्वभावी थे। आप पल्लीवाल महासभा की केन्द्रीय कार्यकारिणी के सदस्य रहे तथा अलवर शाखा में काफी सक्रिय योगदान देते रहते थे। अनेक सामाजिक एवं धार्मिक संगठन, पेंशनर समाज अलवर, श्री चन्द्रप्रभु पंचायती मंदिर अलवर, श्री पदमप्रभु औषधालय अलवर एवं पल्लीवाल जैन शिक्षा समिति जयपुर से सक्रिय रूप से जुड़े रहे।

श्रीमती अंजना जी जैन धर्मपत्नी श्री मनीष जैन निवासी बाडोदिया बस्ती, बनीपार्क, जयपुर का स्वर्गवास दिनांक 29

जून 2020 को हो गया। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभाव वाली महिला थीं।

श्री कपूर चन्द जी जैन, सेवानिवृत्त प्रधानाचार्य त्योहारी वाले बयाना का निज निवास अलवर का स्वर्गवास दिनांक 8 मई 2020 को हो गया। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभावी थे।

श्रीमती सत्यवती जी जैन धर्मपत्नी श्री विमल चन्द जैन एडवोकेट मंडावर (महुवा) का स्वर्गवास दिनांक 10 मई 2020 को हो गया। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभाव वाली महिला थीं।

श्रीमती कंचनलता जी जैन धर्मपत्नी श्री गोहरी लाल जैन जहाड़ वाले, अलवर का स्वर्गवास दिनांक 14 मई 2020 को हो गया। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभाव वाली महिला थीं।

श्री धर्मचन्द जी जैन (हरसाना वाले), 80/432, मानसरोवर, जयपुर का स्वर्गवास दि. 22 मई 2020 को हो गया। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभावी थे।

श्रीमती चन्द्रकला जी जैन धर्मपत्नी स्व. श्री शम्भू दयाल जी जैन (हरसाना वाले), 3/492, काला कुंआ, अलवर का स्वर्गवास दिनांक 25 मई 2020 को हो गया। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभाव वाली महिला थीं।

श्रीमती सुमित्रा जी जैन धर्मपत्नी श्री विमल जैन शाह (हरसाना वाले), हाल निवासी 16/75, दारुकुटा मोहल्ला, गली नं. 11, अलवर का स्वर्गवास दिनांक 2 जून 2020 को हो गया। आप मिलनसार, धर्मपरायण एवं सहज स्वभाव वाली महिला थीं।

अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा वीर प्रभु से उपरोक्त सभी आत्माओं को शान्ति प्रदान करने की प्रार्थना करते हुए शोक संवेदना प्रेषित करती है।

विधवा सहायता में आर्थिक सहयोग

श्री राजीव रतन जैन, (महामन्त्री, अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा) के आग्रह पर श्री रमेश चन्द जी जैन पंकज जैन (देहली जैन पब्लिक स्कूल) 12, रेलवे रोड, पालम कॉलोनी, नई दिल्ली-110045 ने समाज की ऐसी महिलाओं एवं निश्कतजन जो कुछ कर्मों के खेल से कष्ट उठा रहे हैं, समाज में उचित सम्मान प्राप्त हो, के लिए वर्ष 2019-20 में रु. 58,000/- तथा वर्ष 2020-21 माह मई तक रु. 16,000/- कुल राशि रु. 74,000/- सहयोग प्रदान किया।

इसी प्रकार स्व. श्री महावीर प्रसाद जी जैन, खेताना रोड, लोहा मण्डी, आगरा ने भी इस हेतु रु. 60,000/- सहयोग प्रदान किया। श्री आर.सी. जैन (अध्यक्ष, अ.भा.प. जैन महासभा) गत दो वर्षों से 10 विधवा सहायता राशि रु. 1,20,000/- प्रति वर्ष करते आ रहे हैं।

अ.भा.प. जैन महासभा आप सभी के इस आत्मीय सहयोग के लिए सदैव आभारी रहेगी।

—अजीत जैन

अर्थमन्त्री, अ.भा.प. जैन महासभा

पत्रिका सहायता

- ★ श्री नरेन्द्र कुमार जी जैन पुत्र स्व. श्री महेश चन्द जी जैन, धूलियागंज चौराहा, आगरा ने अपने सुपुत्र राहुल जैन के शुभ विवाह के उपलक्ष्य में रु. 1111/- भेंट किये। (र.सं. 2283)
- ★ श्री पदम चन्द जी जैन (खेरली) वर्तमान निवास अर्जुन नगर, महेश नगर, जयपुर ने अपने सुपुत्र चि. प्रशान्त संग सौ.कां. जूही जैन सुपुत्री श्री चन्द्रशेखर जैन (पत्रिका संयोजक) का शुभ विवाह दिनांक 3 फरवरी 2020 को सम्पन्न होने पर रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 2256)
- ★ श्री पूनम चन्द जी अजीत कुमार जी जैन 109-ए, कल्याणपुरी, रीको कांटा, मानसरोवर, जयपुर ने अपने पिताजी श्री रमेश चन्द जी जैन (फुलवाड़ा वाले) का दिनांक 2 जून 2020 को स्वर्गवास होने पर उनकी पुण्य स्मृति में रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 2334)
- ★ श्री नत्थीलाल जी जैन गांधी नगर रेलवे कॉलोनी, भरतपुर ने अपनी सुपुत्री सौ.कां. खुशबु जैन (रीनू) संग चि. अमन जैन (पवन) सुपुत्र श्री राजेन्द्र कुमार जैन सेवाला का शुभ विवाह दिनांक 13 जून 2020 को सम्पन्न होने पर रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 2328)
- ★ श्री घासीलाल जी जैन एवं श्रीमती इन्द्रवती जैन (शेखपुरा वाले) जैन कॉलोनी, हिण्डैन सिटी ने अपने सुपौत्र चि. अभिषेक जैन (बिडू) सुपुत्र (श्री प्रवीण कुमार जैन 'व्याख्याता' एवं श्रीमती सुनीता जैन) संग सौ.कां. प्रतिभा जैन सुपुत्री श्री अरविन्द कुमार जैन, प्रताप नगर, जयपुर का शुभ विवाह दिनांक 27 जून 2020 को सम्पन्न होने पर रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 2330)
- ★ श्रीमती अनिता जैन एवं श्री स्वतन्त्र कुमार जी जैन, 91/16, पटेल मार्ग, मानसरोवर, जयपुर ने अपनी सुपुत्री सौ.कां. कोमल जैन संग चि. निशान्त जैन सुपुत्र श्रीमती स्नेहलता जैन एवं श्री इन्द्र कुमार जैन, प्लॉट नं. 2, सर्वोदय कॉलोनी, टोंक फाटक, जयपुर का शुभ विवाह दिनांक 29 जून 2020 को सम्पन्न होने पर रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 2329)
- ★ श्री राकेश कुमार जी जैन, परवेश कुमार जी जैन एवं श्री नीरज जी जैन, 1/40, विवेकानन्द नगर, अलवर ने अपने पुज्य पिताजी श्री हीरालाल जी जैन के दिनांक 6 मई 2020 को देहावसान होने पर उनकी पुण्य स्मृति में रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 4813)
- ★ श्री सन्तोष कुमार जी मुकेश कुमार जी जैन, एडवोकेट लक्ष्मणगढ़ ने अपने पुज्य पिताजी स्व. श्री मुन्शी स्वरूप चन्द जी जैन की पुण्य स्मृति (दि. 16 फरवरी 2020) में रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 4803)

- ★ श्री निर्मल कुमार जी अखिलेश कुमार जी जैन, मण्डावर ने अपने लघु भ्राता चि. अंकित (सुपुत्र स्व. श्री सुभाष चन्द जैन) संग सौ.कां. हिमांशी (बबीता) पुत्री श्री सुरेश चन्द जैन का शुभ विवाह दि. 15 जून 2020 को सम्पन्न होने पर रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 4815)
- ★ श्री राजेन्द्र कुमार जी जैन, निवासी सेक्टर 8/34, आवास विकास कालोनी, बोदला, आगरा ने अपनी पूज्य माताजी श्रीमती सरबती देवी जी जैन धर्मपत्नी स्व. श्री किरोड़ी लाल जी जैन का दिनांक 23 मार्च 2020 को स्वर्गवास होने पर उनकी पुण्य स्मृति में रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 2280)
- ★ श्री आलोक जी जैन, निवासी सेक्टर 4बी/340, आवास विकास कॉलोनी, बोदला, आगरा ने अपनी पूज्य माताजी श्रीमती विमलेश जी जैन धर्मपत्नी श्री महावीर प्रसाद जी जैन (रूनकता वाले) का दिनांक 17 मार्च 2020 को स्वर्गवास होने पर उनकी पुण्य स्मृति में रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 2281)
- ★ श्री प्रकाश चन्द जी जैन, निवासी आगरा-मुम्बई रोड, बानमोर, जिला मुरैना (म.प्र.) ने अपनी पूज्य माताजी श्रीमती कमला देवी जी जैन धर्मपत्नी स्व. श्री केदार नाथ जी जैन का दिनांक 25 मार्च 2020 को स्वर्गवास होने पर उनकी पुण्य स्मृति में रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 2282)

पत्रिका सदस्यता

- 3061. Sh. Dilip Kumar Ji Jain, 6/16, SFS, Laxmi Marg, Agarwal Farm, Mansarovar, Jaipur-302020 (CRD-2275)
- 3062. Sh. Sunil Kumar Ji Jain C/o Sh. Om Prakash Sharma (Nandoti Wale), Govt. Higher Secondary School Road, Gangapur City-322201, Dist. Sawai Madhopur, Mob.: 8769177131 (CRD-2341)
- 3063. Sh. Jinesh Ji Jain, 137-C, Prajapati Vihar, New Sanganer Road, Opp. Patel Marg, Mansarovar, Jaipur-302020 (CRD-2333)
- 3064. Sh. Paras Kumar Ji Jain, S/o Sh. Padam Chand Ji Jain, C-80, Malviya Nagar, Alwar-301002, Mob.: 9887022553 (CRD-2332)

महासभा सदस्यता

- 1. श्री अनिल कुमार जी जैन सुपुत्र श्री प्रेमचन्द जी जैन, RZC-81/61A, महावीर एनक्लेव पार्ट-1, गली नं. 9, पालम, नई दिल्ली-110045, मो.: 9953260052 (र.सं. 4852)

विधवा सहायता

- ★ श्री महावीर प्रसाद जी जैन (मुबारिकपुर वाले) 455, लाजपत नगर, स्कीम नं. 2, अलवर ने विधवा सहायता हेतु रु. 12000/- भेंट किये। (र.सं. 4746)
- ★ श्री पवन कुमार जी जैन, बी-37, वैशाली नगर, जयपुर ने स्व. श्रीमती शशी जैन की पुण्य स्मृति में विधवा सहायता हेतु रु. 12000/- भेंट किये। (र.सं. 4747)
- ★ श्री दयाचन्द जी राकेश कुमार जी जैन (बडौदाकान वाले) पालम कॉलोनी, नई दिल्ली-45 ने अपनी पुज्य माताजी पुण्य स्मृति/रस्म पगड़ी पर विधवा सहायता हेतु रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 4748)
- ★ श्री रमेश चन्द जी पंकज जैन, 12 रेलवे रोड, पालम कॉलोनी, नई दिल्ली-110045 ने विधवा सहायता हेतु रु. 11000/- भेंट किये। (र.सं. 4801)
- ★ श्री रमेश चन्द जी पंकज जैन, 12 रेलवे रोड, पालम कॉलोनी, नई दिल्ली-110045 ने विधवा सहायता हेतु रु. 11000/- भेंट किये। (र.सं. 4804)
- ★ श्री रमेश चन्द जी पंकज जैन, 12 रेलवे रोड, पालम कॉलोनी, नई दिल्ली-110045 ने विधवा सहायता हेतु रु. 5000/- भेंट किये। (र.सं. 4808)
- ★ श्रीमती सन्तरा देवी जी जैन धर्मपत्नी श्री सुमेर प्रकाश जैन (मुबारिकपुर वाले) एन.ई.बी. अलवर ने शादी की 50वीं वर्षगांठ पर विधवा सहायता हेतु रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 4809)
- ★ श्री अभय पनवेलकर जी, नागपुर ने विधवा सहायता हेतु रु. 12000/- भेंट किये। (र.सं. 4810)
- ★ श्री रमेश चन्द जी पंकज जैन, 12 रेलवे रोड, पालम कॉलोनी, नई दिल्ली-110045 ने विधवा सहायता हेतु रु. 2100/- भेंट किये। (र.सं. 4811)
- ★ अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा शाखा मुम्बई ने रु. 6000/- भेंट किये। (र.सं. 4812)
- ★ श्री एम.के. जैन, 19, नवज्योति कॉलोनी, न्यू शिवबाड़ी रोड, बीकानेर ने विधवा सहायता हेतु रु. 12000/- भेंट किये। (र.सं. 4816)
- ★ श्री रमेश चन्द जी पंकज जैन, 12 रेलवे रोड, पालम कॉलोनी, नई दिल्ली-110045 ने विधवा सहायता हेतु रु. 5100/- भेंट किये। (र.सं. 4817)
- ★ श्री विमल चन्द जी पल्लीवाल जैन, 2-क-28, हिरणमगरी, सेक्टर 5, गायत्री नगर, उदयपुर ने विधवा सहायता हेतु रु. 5000/- भेंट किये। (र.सं. 4818)
- ★ श्री शिव कुमार जी पालीवाल एवं श्रीमती प्रमिला जी पालीवाल, 1139, बरकत नगर, जयपुर ने रु. 12000/- भेंट किये। (र.सं. 4776)

महासभा सहायता

- ★ श्री दयाचन्द जी राकेश कुमार जी जैन (बडौदाकान वाले) पालम कॉलोनी, नई दिल्ली-45 ने अपनी पुज्य माताजी पुण्य स्मृति/रस्म पगड़ी पर रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 4749)
- ★ श्री सन्तोष कुमार जी मुकेश कुमार जी जैन, एडवोकेट लक्ष्मणगढ़ ने अपने पुज्य पिताजी स्व. श्री मुन्शी स्वरूप चन्द जी जैन की पुण्य स्मृति (दि. 16 फरवरी 2020) में रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 4802)
- ★ श्री दिनेश चन्द जी रजत जैन (दसान्तिया वाले) 623, महावीर नगर विस्तार, कोटा ने अपने सुपुत्र चि. रजत जैन संग सौ.कां. शैली जैन का शुभ विवाह दि. 16 फरवरी 2020 को सम्पन्न होने पर रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 4750)
- ★ श्री संदीप जी जैन, बी-185, पालम विस्तार, द्वारका, सेक्टर 7, दिल्ली ने अपनी पुज्य माताजी स्व. श्रीमती सरला देवी जैन की पुण्य स्मृति (दि. 21.2.20) पर रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 4805)
- ★ श्री मनोज जी जैन, पालम गांव, नई दिल्ली-45 ने अपने पुज्य पिताजी स्व. श्री फूलचन्द जी जैन की पुण्य स्मृति (दि. 23.3.20) में रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 4806)
- ★ श्रीमती लता जी जैन धर्मपत्नी स्व. श्री उत्तम चन्द जैन, पालम गांव, नई दिल्ली-45 ने पुज्य स्व. श्री उत्तम चन्द जी जैन की पुण्य स्मृति (दि. 4.2.20) में रु. 501/- भेंट किये। (र.सं. 4807)
- ★ श्री सुशील कुमार जी प्रवीन कुमार जी जैन पुत्र श्री सुमत प्रसाद जैन, आर.जेड. डी-223, राज नगर पार्ट-सेकण्ड, पालम कॉलोनी, नई दिल्ली-110077 ने अपनी पुज्य माताजी स्व. श्रीमती विमला देवी जैन की पुण्य स्मृति (दि. 02.05.20) पर रु. 1100/- भेंट किये। (र.सं. 4851)
- ★ श्री निर्मल कुमार जी अखिलेश कुमार जी जैन, मण्डावर ने अपने लघु भ्राता चि. अंकित (सुपुत्र स्व. श्री सुभाष चन्द जैन) संग सौ.कां. हिमांशी (बबीता) पुत्री श्री सुरेश चन्द जैन का शुभ विवाह दि. 15 जून 2020 को सम्पन्न होने पर रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 4814)
- ★ श्री आलोक जी जैन, निवासी सेक्टर 4बी/340, आवास विकास कॉलोनी, बोदला, आगरा ने अपनी पूज्य माताजी श्रीमती विमलेश जी जैन धर्मपत्नी श्री महावीर प्रसाद जी जैन (रूनकता वाले) का दिनांक 17 मार्च 2020 को स्वर्गवास होने पर उनकी पुण्य स्मृति में रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 2281)
- ★ श्री प्रकाश चन्द जी जैन, निवासी आगरा-मुम्बई रोड, बानमोर, जिला मुरैना (म.प्र.) ने अपनी पूज्य माताजी श्रीमती कमला देवी जी जैन धर्मपत्नी स्व. श्री केदार नाथ जी जैन का दिनांक 25 मार्च 2020 को स्वर्गवास होने पर उनकी पुण्य स्मृति में रु. 500/- भेंट किये। (र.सं. 2282)

मैं और हम

जीवन में एक दूसरे जैसा होना जरूरी नहीं होता परन्तु एक दूसरे के लिए होना जरूरी होता है।

एक इंसान बनकर मत जियो बल्कि इंसानियत के साथ जियो। इंसान तो मर जाता है परन्तु इंसानियत हमेशा जिन्दा रहती है।

वर्तमान समय देश के लिए कठिन दौर है। कोरोना संकट में सबकी जीवन शैली को परिवर्तित किया है। परन्तु जैन धर्म के संस्कार व शिक्षायें पहले से ही इस दौर के लिए उपयुक्त थी। जैन समाज पहले से ही स्वच्छता, शुद्धता, शाकाहार, ध्यान आदि के लिए जाना जाता है। परन्तु सम्पूर्ण देश में लॉक डाउन ने जीवन की दिनचर्या को एक स्थान पर सीमित कर दिया जिससे लोगों को विभिन्न समस्याओं जैसे स्वास्थ्य, आर्थिक, रोजगार, रक्षण, संरक्षण आदि से जूझना पड़ा है। सभी आधुनिक संचार साधनों के माध्यम से ही अपने परिचितों से संपर्क में रहे। परन्तु न कोई मित्र, न रिश्तेदार, न जानकर का प्रत्यक्ष संरक्षण प्राप्त करने में असफल रहे। प्रत्येक परिवार को स्वयं संघर्ष करना पड़ा है। परन्तु समाज के ही अनेक बंधुओं ने जमीन पर उतर कर अनेक परिवारों के दुःख-दर्द को बांटा उनकी सहायता की, रक्षण किया और अपने पद और व्यक्तित्व को (मैं नहीं हम) में बदल कर कार्य किया। अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा एक सामाजिक संस्था है। प्रत्येक पदाधिकारी व कार्यकर्ता का दायित्व स्वबंधुओं को संरक्षण देना है। जिससे समाज के बंधुओं का एकाकीपन का आभास न हो।

अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री आर.सी. जैन जी ने अपने पद के अनुरूप इस विषम परिस्थिति में भी जैन बंधुओं की प्रत्यक्ष या अप्रत्यक्ष रूप से पद अथवा अपने व्यक्तित्व को पीछे छोड़कर समाज सेवा को प्रथम उद्देश्य बनाकर कार्य किया है।

मैं शाखा ग्रामीण अंचल के अध्यक्ष होने के कारण उनके लिए अभिनन्दन पत्र नहीं लिख रहा हूँ। बल्कि पद के अनुरूप व्यक्तित्व व कृतित्व को देख कर वास्तविकता का यह कथन ही है।

शाखा ग्रामीण अंचल के प्रत्येक छोटे बड़े कार्यक्रमों में वे उपस्थित होते रहे। उन्होंने हमेशा ग्रामीण शाखा आगरा के उत्साहवर्धन हेतु हमेशा मार्गदर्शन दिया है।

अभी हाल में शाखा ग्रामीण अंचल आगरा के संस्थापक सदस्य एवं संरक्षक श्री अगेन चंद जैन के दामाद एवं श्री विनोद कुमार जैन (पूर्व शाखा अध्यक्ष) के बड़े भाई श्री विजय कुमार

जैन आकस्मिक भयंकर अस्वस्थता के शिकार हो गये सम्पूर्ण लॉक डाउन के कारण आगरा में उन्हें कोई उपचार नहीं मिला। जीवन-मरण का यक्ष प्रश्न परिवारीजनों के समक्ष खड़ा था। परिवार की विवशता का कोई हल नहीं था, चिकित्सकों अनुसार दिल्ली या जयपुर से ही राहत सम्भव है।

डॉ. जीतेन्द्र कुमार जैन (पूर्व महामंत्री) आगरा ने श्री आर. सी. जैन साहब से संपर्क करके जयपुर में सहायतार्थ अनुरोध किया तो अध्यक्ष महोदय ने बिना पल गवाएं जयपुर आने को कहा तथा पूर्ण तन-मन-धन से संरक्षण देने का आश्वासन दिया।

स्वर्ग का सपना छोड़ दो, नर्क का डर छोड़ दो।

कौन जाने क्या पाप क्या पुण्य,

वस किसी का दिल ना दुखे अपने स्वार्थ के लिए

बाकी सब कुदरत पर छोड़ दो,

ना पैसा बड़ा ना पद बड़ा।

मुसीबत में जो साथ खड़ा वो सबसे बड़ा।

परिवार कठिनाइयों के साथ जयपुर पहुंचा तो अध्यक्ष जी ने बिना पल गवाये उपचार हेतु स्वयं भगवान महावीर हॉस्पिटल में व्यवस्था की तथा सम्पूर्ण परिवार के भोजन व आवास की व्यवस्था जयपुर शाखा अध्यक्ष जी के द्वारा कराई गई। हॉस्पिटल के चिकित्सकों द्वारा प्रथम वरीयता से चिकित्सा दी एवं पल-पल की सूचना अध्यक्ष जी एवं जयपुर शाखा अध्यक्ष जी श्री राजेंद्र प्रसाद जी जैन ने ली। चिकित्सक श्री संजीव पाटनी व उनकी टीम ने भरसक प्रयास करके श्री विजय कुमार जैन को नव-जीवन प्रदान किया, श्रीमान आर.सी. जैन जी एवं श्री राजेंद्र प्रसाद जी ने सेवा एवं कर्तव्यबोध का वही दीप जलाया जो प्रेरणा स्रोत है। परिवार ऐसे महानुभावों के प्रति कृतज्ञता प्रगट करता है।

शाखा ग्रामीण अंचल आगरा के संरक्षक श्री अगेन चंद जैन, अध्यक्ष श्री नवीन चंद जैन एवं समस्त पदाधिकारी एवं सदस्य तथा सम्पूर्ण समाज हृदय की गहराईयों से श्रीमान आर.सी. जैन साहब एवं श्री राजेंद्र प्रसाद जी जैन का बहुमान करता है एवं आपके दीर्घायु एवं अच्छे स्वास्थ्य की कामना करते हुये आपके दायित्व व कर्तव्यबोध समाज के लिये प्रेरणा पुंज का कार्य करेंगे।

—नवीन चन्द जैन (अध्यक्ष)

शाखा ग्रामीण अंचल आगरा

“पांच रूपया महीना”

प्रिय पाठकों,

‘श्री पल्लीवाल जैन पत्रिका’ यह मेरा नाम है। मेरा एक और नाम रखा जा सकता है और वह है ‘पांच रूपये महीना’। एक ऐसे समाज की पत्रिका जो अखिल भारतीय है मतलब All India स्तर के समाज का मुख पत्र। यों तो आजकल के सोशल मीडिया और इलेक्ट्रॉनिक समाचार के साधनों के सामने मेरी औकात या कद कुछ विशेष नहीं है। अब सब कुछ बटन दबाकर मिल जाए तो मेरे पत्रे पलटने की क्या जरूरत होगी? क्यों मैं आज भी जिंदा हूँ यह मेरे समझ में नहीं आता। शायद मेरा दूसरा नाम यानि पांच रूपये महीना ही इसकी वजह हो या समाज में लोगों द्वारा उनके विशेष अवसरों पर मेरे लिये दी गयी सहायता राशि इसका कारण हो। खैर जो भी हो मैंने 21 वीं सदी के प्रथम चौराहे को लगभग पार कर ही लिया है। अब आगे जाने का रास्ता शायद कठिन होगा। कोई भी पत्रिका को सम्पादक मंडल के प्रयास उसे आप तक पहुंचाते हैं पर समाज के लोग जब आगे हाथ बढ़ाकर मुझे चाहते हैं तो सही मायने में मेरे पंख लग जाते हैं। इन पंखों को कुछ और कारण से भी उड़ान नहीं मिल पाती है जिसमें मेरी भाषा हिंदी और मेरी विषय वस्तु की सीमितता प्रमुख है। प्रकाशन और सम्पादक मंडल के प्रयास यद्यपि विकासोन्मुखी हैं पर एक पाठकों का बड़ा तबका जिसके हाथ कभी मेरे तक नहीं पहुंच पाते वो छूट गया है। यदि मेरी दौड़ उन तक हो जाए तो शायद मेरा नाम ‘पांच रूपया महीना’ से ‘पचास रूपया महीना’ हो सकता है।

आप सभी जानते हैं कि वर्तमान में युवाओं की संख्या भारत में उच्च स्तर पर है। हमारे समाज के युवाओं के हाथों में अगर मैं पहुंच सकूँ और वो मेरे पत्रों को पलट लें तो क्या वो मुझे पचास रूपया महीना का सम्मान दे सकते हैं? ऐसा क्या हो मुझमें कि मैं उनको भा सकूँ! YouTube, Whatsapp, Twitter, Instagram, Facebook आदि ये सभी साधन अब उनके हाथों में दिन रात हैं और ऐसे ही और बहुत से संसाधनों से वे घंटों अपनी उंगली से दौड़ाते हैं तो मैं उनके लिये दौड़ कर कैसे उन तक पहुंच सकती हूँ। हमारा पल्लीवाल जैन समाज ऐसी अनेक प्रतिभाओं से भरा हो सकता है जो अपने दैनिक जीवन में अपने कार्यक्षेत्र में उत्कृष्ट कार्य कर रहे हों। विज्ञान, राजनीति, बैंकिंग, तकनीक, शिक्षा, व्यापार, इंजीनियरिंग, चिकित्सा, राजकीय सेवा, विधिक कार्य और ऐसे ही अनेक क्षेत्रों में समाज के लोग एवं उनकी युवा पीढ़ी कार्य कर रही है। क्या ये सभी ऐसे वर्ग से हैं जो पांच रूपया महीना का ही बोझ उठाने की क्षमता रखते हैं? यह आप सभी को सोचना है। जहां तक मैं पत्रिका के रूप में सोचती हूँ तो मुझे लगता है कि सामाजिक चेतना और जागरूकता के हजार विषय हो सकते हैं पर सब से जरूरी जागरूकता मेरे लिये भी

होनी चाहिए। जब मेरे पत्रों पर विज्ञान, प्रौद्योगिकी, कानून व नियम, इतिहास, युवाओं संबंधी विषय और जीवन प्रबंधन के लेख आने लगेंगे तो शायद कुछ और हाथ मेरी ओर निश्चय ही बढेंगे। साथ ही परिवार के दृष्टिकोण से महिलाओं और बच्चों के रुचिकर विषयक लेख जिनमें सचित्र सामग्री हो एवं कुछ मनोरंजन की बातें भी हों तो बात बन सकती है। विवाह संबंधी आपसी परिचय के भी अभिनव प्रयोग किये जा सकते हैं। यह सब किया जा सकता है पर सभी कुछ सम्पादक मंडल पर लाद कर नहीं बल्कि क्षमतावान समाज के लोगों द्वारा जो नियमित रूप से मेरे लिये उपयोगी लेख लिख सकें। इसके बाद कुछ और विषय हैं जैसे समाज के संस्कार, रीति-रिवाज, त्यौहार, व्रत-उपवास, मान्यताएं, गोत्र, विशिष्टाएं, उत्कृष्ट व्यक्ति चरित्र, धार्मिक क्रियाएं आदि जिन पर अनुभवी जन अपने लेखों से मेरी चमक बढ़ा सकते हैं।

कहने को और बहुत कुछ है बस जब करने बैठेंगे तो छोटी छोटी शुरुआत से मैं सभी के हाथों में जगह बना सकती हूँ। मुझे आप सभी से उम्मीद है कि एक दिन मेरा नाम ‘पांच रूपया महीना’ से ‘पचास रूपया महीना’ हो ही जाएगा और इससे आगे भी चला जाएगा। मैं अपनी भावना व्यक्त करते आशा के साथ नये रूप में फिर लौटूंगी।

आपकी पत्रिका।

—अशोक कुमार जैन

40, वन विहार कॉलोनी, टैंक रोड, जयपुर

बधाई

श्री विमल कुमार जैन पुत्र स्व. श्री प्रभू दयाल जी जैन (फाजिलाबाद वाले) हाल निवासी मानसरोवर, जयपुर का इंडियन ऑयल कॉरपोरेशन लि. में चीफ मैनेजर से उप महाप्रबन्धक के पद पर जयपुर में होने पर बहुत-बहुत बधाई व शुभकामनाएं।



श्री अशोक कुमार जैन पुत्र स्व. श्री मुन्शीलाल जी जैन (हरसाना वाले) जयपुर के अतिरिक्त निजी सचिव से निजी सचिव (वन विभाग) जयपुर के उच्च पद पर पदोन्नति होने पर हार्दिक शुभकामनाएं एवं बधाई।



पूज्य पिताजी स्व. श्री कपूरचन्दजी जैन व माताजी स्व. श्रीमती अंगूरी देवी जैन की
पुण्य स्मृति में

विमल चन्द जैन (रेता वाले)

ग्रुप ऑफ कम्पनीज

DEALERS & SUPPLIERS OF SILICA SAND & OTHER GLASS RAW MATERIAL

AKHIL JAIN (M) 9899823557 • ANKIT JAIN (M) 9837478564

- ★ The Rajasthan Silica Sand Suppliers
- ★ Santosh Mineral & Chemical Co.
- ★ S.B. Jain Mineral Enterprises
- ★ Super Fine Mineral Traders
- ★ Shree Vimal Silica Traders
- ★ Quality Silica Traders

128-129, गणेश नगर,
सेक्टर प्रथम,
पानी की टंकी के सामने,
फिरोजाबाद (उ.प्र.)
सम्पर्क : 098372-53305
090128-74922
05612-260096



॥ श्री महावीराय नमः ॥

पचासवीं पुण्यतिथि पर भावभीनी श्रद्धांजलि



स्व. श्री शोभाराम जी जैन
(स्वर्गवास : 01.08.1970)

हम सभी परिवारजन आपको श्रद्धा सुमन अर्पित करते हुए सादर नमन करते हैं।

श्रद्धावन्त

पुत्र-पुत्रवधु :

स्व. हुकम चन्द जैन-कृपा कुमारी
स्व. सुरेश जैन-सुमन जैन
नरेश चन्द जैन-ऊषा जैन
देवेन्द्र जैन-बृजरानी जैन
डॉ. इन्द्रप्रकाश जैन-डॉ. रश्मि जैन
स्व. मुकेश जैन-मीनू जैन

पौत्री-दामाद :

विजय-शिखर चन्द जैन
अर्चना-सुनील पाटनी
सुप्रिया-विनित जैन
डॉ. अंशिका-डॉ. राजन
डॉ. ऐश्वर्या

पुत्री-दामाद :

राजकुमारी-प्रमोद जैन
फरीदाबाद (हरियाणा)

पौत्र-पौत्रवधु :

अजय-लक्ष्मी
स्व. प्रदीप जैन-रानी जैन
सतीश-मधु जैन
राजकुमार-सुलक्षणा
अखलेश-अंजना
अरूण जैन
सुनीत-वंदना
सचिन-पारूल
अमित-स्वाति
अंशू-अभिलाषा
समीर-समीक्षा
दीपक-भारती
नितिन-अंकिता
पौत्र :
सिद्धार्थ, हर्षित



प्रतिष्ठान :

जैन नर्सिंग होम, गंगापुर सिटी
हिन्दुस्तान डीजल्स, भरतपुर

निवास

सुरजीत स्कूल के सामने, नमक कटरा, पाई बाग, भरतपुर
मो.: 9887002360, 6375560763

नवमीं पुण्यतिथि पर भावनीनी श्रद्धांजलि



स्व. श्री भगवान सहाय जी जैन
(28 नवम्बर 1930 - 20 जुलाई 2011)

आपने, अपने अथक परिश्रम, त्याग, प्रेम एवं धर्मनिष्ठ से जो
उच्च आदर्श स्थापित किये हैं, हम उन्हें स्मरण करते हुए श्रद्धापूर्वक नमन करते हैं।

श्रद्धावन्त

श्रीमती कमला देवी जैन (धर्मपत्नी)
निवासी : दातिया (अलवर)

पुत्र-पुत्रवधु :

हेमराज जैन

204, 4th फ्लोर, माँ हिंगलाज नगर-ची
गाँधी पथ (पश्चिम), जयपुर

सुरेश चन्द्र जैन-कुमुद जैन

ए-150, वैशाली नगर, जयपुर

दिनेश चन्द्र जैन-सुनीता जैन

6 एल 3, महावीर नगर विस्तार, कोटा

मुकेश कुमार जैन-प्रभा जैन

50-ख, श्रीराम नगर विस्तार,
खिरनी फाटक, झोटवाड़ा, जयपुर

पौत्र-पौत्रवधु :

अशोक कुमार-बबिता (कुमकुम)

नीरज-नमिता

रजत-शैली

पौत्री-पौत्री दामाद :

रुचि-रजत

खूशवृ-पंकज

पौत्र, पौत्री :

शुभम, वर्धमान, आशिमा, निमिषा, युवान

पुत्री-दामाद :

निर्मला जैन, जयपुर

अनीता-सतीश चन्द्र जैन, जयपुर

बौना-पवन कुमार जैन, भरतपुर

मेनका-अशोक कुमार जैन, गंगपुरसिटी

शिवकुमारी (डोलौ)-मनोज जैन, कोटा

दोहिने-दोहिनी :

अमित, रजत, प्रबल, हर्षित,

योगेश, भव्य, अन्न,

पल्लवी, अनिका

सुरेश चन्द्र जैन, ए-150, वैशाली नगर, नेशनल हेण्डलूम के पीछे, जयपुर

मोबाईल : 9694032002, 9460309214, 9660785855, 9785018193, 0141-2354213 (निवास)

With Best Compliments From



Authorised Distributor for

- ★ Johnson & Johnson Ltd.
- ★ SD. BIO SENSOR
- ★ Ortho Clinical Diagnostics
- ★ Lifescan-Division, for one touch Brand Glucometers & Strips.
- ★ Biorad Laboratories
- ★ Alere Medical
- ★ Transasia Biomedical Ltd.
- ★ LILAC Medicare

Sanjay Jain - Rajeev Jain

S.R. Enterprises

223, Bichoon Market, Kishanpole Bazar, Jaipur-302 003
Ph.: (O) 2322089, 2323903 (R) 2546017 • Fax : 0141-4022089
(M) +91-98290 12628, 94140 76265

शाखा नागपुर अन्तर्गत सन्मति महिला मंडल

महिला मंडल द्वारा कोरोना लॉकडाउन के समय में ऑन लाइन रंगोली स्पर्धा आयोजित की गई। समाज की महिलाओं ने इस प्रतियोगिता में भाग लिया। प्रतियोगिता खत्म होने के बाद विडियो द्वारा नियुक्त परीक्षक प्रांजलि जैन सोलापुर एवं विद्या जैन वर्धा ने निर्णय लिया। इस रंगोली स्पर्धा में प्रथम- प्रघना नीरज जैन, द्वितीय- पूर्वा सौरभ जैन एवं तृतीय- प्रिया जैन रहीं। साथ में 'मेरी आवाज सुनो' गायन स्पर्धा प्रतियोगिता का आयोजन ऑन लाइन किया, जिसमें महिला, बच्चे व पुरुष सभी ने भाग लिया। इस प्रतियोगिता के निरीक्षण के लिए श्री संजय जैन, वंदना जैन, श्री चंदन जैन नियुक्त किये गये। निरीक्षण समिति ने अच्छी तरह निरीक्षण किया और कुछ स्पर्धक चुने गए।

श्री राजीव जैन भंडारा, मृनायानी जैन अकोला, नूपुर जैन नागपुर, रूपाली जैन रनाला। दोनों स्पर्धाओं में से चुने हुए प्रतिनिधियों को समाज के वरिष्ठ एवं सदस्य लोगों ने प्रोत्साहन राशि दी गई।

इन प्रतियोगिता को सफल करने के लिए समाज के वरिष्ठ एवं कार्यकर्ता, अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा शाखा नागपुर के पदाधिकारी सदस्य, महिला मंडल कार्यकर्ताओं ने बहुत-बहुत सराहना की। महिला मंडल अध्यक्ष मनीषा जैन, सचिव संध्या जैन एवं समस्त कार्यकारिणी ने आभार माना।

शाखा मुम्बई

अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा, शाखा मुम्बई द्वारा कोरोना वायरस पीड़ितों की सहायता हेतु प्रधानमंत्री केयर फंड में 51 हजार की सहायता राशि प्रदान की गयी। सहायता राशि में सहयोग देने वाले सभी भामाशाहों एवं दान-दाताओं का मुम्बई शाखा के अध्यक्ष मुगेन्द्र जैन और महामंत्री शशि पालीवाल ने सभी का बहुत-बहुत आभार प्रकट किया।

शाखा अजमेर

अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा अजमेर शाखा व पल्लीवाल दिगंबर जैन मंदिर कमेटी अजमेर की ओर से श्री राकेश पालीवाल को सम्मानित करने का एक कार्यक्रम संपन्न हुआ। जिसमें श्री राकेश जी द्वारा कोरोना काल में विभिन्न संस्थाओं के माध्यम से गरीब व जरूरतमंद लोगों की तथा अन्य जीव-जंतुओं के लिए किए गए प्रशंसनीय सहायता कार्य के लिए सम्मानित किया गया। साथ ही हमारे शहर के गौरव श्री विजय कुमार जैन, जोकि अजमेर शहर के कांग्रेस शहर अध्यक्ष भी हैं, को भी माला पहनाकर व शॉल ओढ़ाकर उनके द्वारा किए गए



कोरोना काल में जरूरतमंद लोगों की हर प्रकार से सहायता करने के लिए भी सम्मानित किया गया। इस कार्यक्रम में श्री राकेश जैन की पत्नी श्रीमती कमलेश जैन भी उपस्थित थी उनका भी सम्मान किया गया। उपरोक्त सभी कार्यक्रमों में शाखा अध्यक्ष श्री हरीश चंद्र जैन, मंत्री भोजराज जैन, प्रदीप जैन, कोषाध्यक्ष रविंद्र जैन, अशोक जैन, नाथूलाल जैन, मुकेश जैन, सुशील जैन, प्रमोद जैन, रामअवतार जैन, अनुज जैन, दिनेश जैन, छगन लाल जैन, मुकेश जैन तथा महिला मंडल की सदस्य श्रीमती सुधा जैन, सरिता जैन, कृतिका जैन, मंजू जैन, नीलम जैन आदि उपस्थित रहे। श्री हरीश चंद्र जैन व श्री विजय जैन ने श्री राकेश पालीवाल के कार्यों पर संक्षेप में प्रकाश डाला तथा श्री सुशील जैन ने सभी का धन्यवाद ज्ञापित किया।

शाखा फर्रुखाबाद

इस समय देश में जो भयंकर महामारी का संकट आया है प्रधानमंत्री की अपील पर पूरा देश एकजुट होकर कार्य कर रहा



है। अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा शाखा फर्रुखाबाद के अध्यक्ष श्री ऋषभ शरण जैन और महामंत्री दिलीप जैन के निर्देशन में फर्रुखाबाद की शाखा भी 25 मार्च 2020 से लगातार जरूरतमंद लोगों को प्रतिदिन 500 पैकेट खाने के बांट रही है इसमें शाखा के सभी सदस्य अपना हर प्रकार से सहयोग कर रहे हैं और खाने के पैकेट आज तक लगातार बांट रहे हैं और आगे भी बांटते रहेंगे।

महिला मण्डल शाखा ग्वालियर



अ.भा.प. जैन महिला मण्डल शाखा ग्वालियर का होली मिलन समारोह दि. 15 मार्च 2020 को श्री वीर जैन छात्रावास, माधव डिस्पेंसरी के सामने समाज की लगभग 70 महिलाओं के द्वारा बड़े हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। कार्यक्रम के प्रारम्भ में पंच्युएलिटि में प्रथम उपस्थिति के बीच झा निकाला गया, जिसमें विजेता श्रीमती सुधा जैन रहीं। दीप प्रज्वलन श्रीमती द्रोपदी जैन एवं चित्र अनावरण श्रीमती रत्नप्रभा जैन द्वारा किया गया। अध्यक्षता श्रीमती मंजु जैन (रैहट) के द्वारा की गई। मंत्री श्रीमती आरती जैन के द्वारा बताया गया कि मंगलाचरण की प्रस्तुति कु. तान्या जैन, कु. खुशी जैन के द्वारा की गई। एक मिनट गेम की विजेता श्रीमती सुनीता जैन (मामा बाजार) रहीं। होली क्वीन की विजेता श्रीमती मीतू बांझल रहीं। कार्यक्रम का संचालन श्रीमती डॉ. संगीता जैन और अलका जैन ने किया। सभी ने रंग-बिरंगे फूल गुलाल एवं चन्दन लगाया और गले लगाकर एक दूसरे को बधाई दी। अंत में सभी ने ठंडाई एवं स्वरुचि भोज का आनंद लिया।

महिला मण्डल आगरा शाखा



अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महिला मण्डल आगरा शाखा की महिलाओं द्वारा सूर कुटी आगरा के नेत्रहीन छात्रों को भोजन, दवा, अन्य खाद्य सामग्री का वितरण किया गया। शाखा द्वारा बस की व्यवस्था की गई, कुछ अपनी-अपनी गाड़ियों से आए। महिलाओं द्वारा संस्था को दान राशि भी दी गई। सभी ने

विद्यालय व छात्रावास का अवलोकन किया।

कार्यक्रम में राष्ट्रीय उपाध्यक्ष श्रीमती रेखा जैन, शाखा अध्यक्ष श्रीमती सपना जैन, शाखा मंत्री साधना जैन, शाखा कोषाध्यक्ष श्रीमती रेखा जैन, जयन्ती जैन, प्रगति जैन, चंचल जैन, दिव्या जैन, सरिता जैन, सुनीता जैन (डी.एल.ए.), सीमा बजाज, रेनू जैन, दिप्ती जैन, स्वीटी जैन, रूचि जैन आदि प्रमुख रूप से उपस्थित थीं। कार्यक्रम के बाद सभी ने सूरसरोवर में पिकनिक मनाई एवं वन्य पशु-पक्षियों का अवलोकन किया।

इससे पूर्व एक कार्यक्रम में सम्पूर्ण आगरा में वृक्षारोपण किया गया व पशुओं के चारे व पक्षियों के दाने-पानी की व्यवस्था की गई।

महिला मण्डल शाखा भरतपुर

दिनांक 15.03.2020 रविवार को अ.भा.प. जैन महिला मण्डल भरतपुर एवं वि. मनोहर महिला मण्डल रणजीत नगर द्वारा सामूहिक रूप से होली मिलन समारोह जैन मंदिर रणजीत नगर में धूमधाम से मनाया गया। मुख्य अतिथि पार्षद अनुराधा सिंह एवं पल्लीवाल महासभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री आर.सी. जैन (रिटायर्ड आईएएस) थे। सहमंत्री श्री संजय जी, पूर्व महासभा महामंत्री अशोक जी, पल्लीवाल पत्रिका संपादक श्री पी.सी. जैन भी कार्यक्रम में शरीक हुए। राष्ट्रीय अध्यक्ष जी ने



समाज के हितार्थ चलने वाली योजनाओं के बारे में जानकारी प्रदान की। अध्यक्ष कल्पना जैन ने चंदन का टीका लगाकर सभी बहनों का स्वागत किया। अनेक आकर्षक गेम्स, लकी झा, नृत्य आदि के साथ गुलाब की पत्तियों से व गुलाल से होली खेली गई।

अध्यक्ष सुनीता जैन ने बताया कि कोरोना की रोकथाम के लिए प्रार्थना के स्वरों में भगवान की भक्ति का पावन रंग भी बिखेरा गया। जयपुर से पधारते अतिथियों का स्वागत नरेश जैन, अभिषेक जैन, अनिल जैन, मुकेश जैन, अनिल जैन द्वारा किया गया। इस मौके पर बबीता जैन, कृष्ण जैन, निशा जैन, रेणू, राधा, सीमा, राईम, नीलम, उषा, रजनी, बृजलता, मोनिका, सुरेखा, निशा, शीला, मधु, अल्का, विनीता, सरोज, सुमन, शंशि, रेनू, उषा, निशा, प्रीती आदि उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन सुनीता जैन ने किया।

शाखा मथुरा

श्री म. जिनेन्द्र अजितनाथ पंचकल्याणक, जम्बूस्वामी चतुर्थ वर्षीय महामस्तकाभिषेक एवं मान स्तम्भ प्रतिष्ठा महोत्सव-2020 का आयोजन श्री 1008 जम्बूस्वामी दिगम्बर जैन सिद्ध चौरासी कृष्णानगर मथुरा में दिनांक 29 फरवरी 2020 से

12 मार्च 2020 तक पंचकल्याणक का आयोजन श्री 1008 एलाचार्य श्री 108 अतिवीर जी मुनिराज के सानिध्य में आयोजन किया गया। इस आयोजन में अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा शाखा मथुरा के सानिध्य में एक निःशुल्क इलेक्ट्रो होम्योपैथिक शिविर



का आयोजन दिनांक 29.2.2020 से प्रारंभ हो कर दिनांक 12.3.2020 तक किया गया। इस शिविर में सभी दर्शनार्थियों, जैन एवं अजैन समाज के बंधुओं को निःशुल्क दवाओं का वितरण किया गया। इस शिविर का उद्घाटन दि. 29.02.2020 को प्रातः 9 बजे मन्दिर जी प्रांगण में अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा शाखा मथुरा के संरक्षक महावीर प्रसाद जैन एडवोकेट, डॉ. जयप्रकाश जैन केन्द्रीय कार्यकारिणी सदस्य, वीरेन्द्र कुमार जैन शाखा अध्यक्ष, राजीव जैन 'राजू' सहायक मंत्री के सानिध्य में प्रातः 9 बजे किया गया। इस शिविर में डॉ. राकेश कुमार जैन के नेतृत्व में डॉ. एस.के. गौतम, डॉ. अरविन्द शर्मा (नेत्र विशेषज्ञ) जयपुर, डॉ योगेश कुमार, डॉ. एस.के. माथुर, डॉ. आर.एस. राठौर, डॉ. आर.एस. सिसोदिया, डॉ. कृष्ण गोपाल, डॉ. वीरेन्द्र सिंह, डॉ. जे.पी. माहौर, कुमारी प्रियंका पचौरी, कुमारी राबिन पचौरी, प्रदीप पचौरी, शैलेन्द्र के सहयोग से जैन समाज द्वारा प्रत्येक रोग की उपलब्ध इलेक्ट्रो होम्योपैथिक दवाईयां उपरोक्त डाक्टरों के परामर्श अनुसार समस्त जैन समाज एवं मेला में पधारे बन्धुओं को निःशुल्क दवाईयों का वितरण किया गया। इस शिविर का आयोजन

अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा के सभी सदस्यों के सहयोग से किया गया। इस शिविर में मुख्य रूप से भाग लेने वाले महावीर प्रसाद जैन एडवोकेट संरक्षक, वीरेन्द्र कुमार जैन शाखा अध्यक्ष, मुकेश जैन शाखा मंत्री, राजीव जैन सहमंत्री, अजीत जैन कोषाध्यक्ष, सुभाष जैन कोयला वाले, यतीन्द्र जैन पी.डब्लू.डी., विकास जैन गरुघाट, अमित जैन एडवोकेट का

विशेष सहयोग रहा। सभी जैन समाज के बन्धुओं द्वारा यह प्रशंसा की गई कि अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा शाखा मथुरा द्वारा इस शिविर का आयोजन बहुत ही सराहनीय कार्य है और जैन समाज के लोगों को भी इससे प्रेरणा लेनी चाहिये। इस शिविर के आयोजन में मंदिर

कमेटी सेठ विजय कुमार जैन अध्यक्ष, मंत्री एवं केन्द्रीय कार्यकारिणी के सदस्य डॉ. जयप्रकाश जैन व मेला सहसंयोजक राजीव जैन गुड्डा, विशेष जैन, सुभाष चन्द कोयला वाले का योगदान रहा और अ.भा.प. जैन महासभा शाखा मथुरा द्वारा मंदिर कमेटी को शिविर हेतु निःशुल्क स्थान देने के लिए आभार व्यक्त किया गया।

दिनांक 28 मार्च 2020 को अखिल भारतीय पल्लीवाल जैन महासभा शाखा मथुरा के संयोजक श्री महावीर प्रसाद जैन एडवोकेट के नेतृत्व में मंत्री श्री मुकेश जैन व सहायक मंत्री श्री राजीव जैन (राजू) द्वारा स्थानीय प्रशासन से अनुमति लेकर के, जो गरीब परिवार अपने घरों को पैदल यात्रा द्वारा जा रहे थे उनको अ.भा.प. जैन महासभा के शाखा अध्यक्ष श्री वीरेन्द्र जैन, मंत्री श्री मुकेश जैन, सहायक मंत्री श्री राजीव जैन (राजू) एवं मेला सहसंयोजक राजीव जैन (गुड्डा) द्वारा भोजन के पैकिट, फल व बिस्कुट आदि का वितरण हाईवे स्थित जम्बू स्वामी सिद्ध जैन क्षेत्र के मुख्य द्वार पर किया गया।

—महावीर प्रसाद जैन एडवोकेट
संरक्षक एवं पूर्व अध्यक्ष शाखा मथुरा

शाखा ग्वालियर



84 लाख मंत्रों का जनक पंचपरमेश्ठीयों को नमन करते हुए 09 फरवरी 2020 रविवार को सुबह 9:30 बजे श्री कुशल चन्द जैन (कांटे वाले) द्वारा किया गया दीप प्रज्जवलन श्री कुशल चन्द जैन परिवार द्वारा किया गया। मंगलाचरण की प्रस्तुति के पश्चात 1 घण्टे का णमोकार मंत्र पाठ का अलग-अलग धुनों एवं राग के द्वारा सम्पन्न हुआ। पाठ के दौरान समाज के बंधुओं द्वारा झूमते नाचते हुए वातावरण को भक्तिमयी एवं संगीतमंत्री बना दिया। कार्यक्रम के पश्चात वैवाहिक वर्षगांठ पर शुभकामनाएँ प्रेषित की गईं पाठ के उपरांत भजन सरिता की कड़ी में महिला और पुरुषों ने भजन गाकर श्रोताओं को मंत्रमुग्ध एवं वातावरण को रसमय बना दिया।

कार्यक्रम में प्रथम 20 समाज बंधुओं की उपस्थिति का झा श्री ओम प्रकाश जैन (बैंक वालों) का निकला जिन्हें समाज के वरिष्ठजनों द्वारा पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन श्री राजकुमार जैन (कोचिंग), श्री यतीन्द्र कुमार जैन द्वारा किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से रमेशचन्द, श्री नेमीचन्द जैन, कमल जैन (ढाल बाजार) महासभा कार्यकारिणी सदस्य विवेक जैन, श्रीमती सुषमा जैन भी उपस्थित थे। सुभाष जैन, दीपक जैन, पारस जैन (बामोर), कोमल जैन, पारस जैन (रेहट वाले), सतीश जैन, पंकज जैन, विनोद जैन (बहोड़ापुर वाले) अशोक जैन (मुरार) और अनेक महिलाएं भी एवं गणमान्य बंधु उपस्थित रहे। मंत्री द्वारा आभार व्यक्त किया गया। अन्त में सभी ने नाशते का आनन्द लिया।

ग्रामीण अंचल शाखा आगरा

शाखा परिक्षेत्र मिढाकुर में श्री मज्जिनेन्द्र आदिनाथ पंचकल्याणक प्रतिष्ठा महोत्सव (दि. 15 मार्च से 21 मार्च तक) में आप सबकी गरिमामयी उपस्थिति ने जैन धर्म की प्रभावना का ग्रामीण अंचल में बढ़ाया है और अपनी एकता सद्भाव, त्याग, शुद्धता, शांति का सन्देश दिया। कार्यक्रम की सफलता में सभी जैन बन्धु, सम्मानित महिलायें एवं बच्चे एवं आदरणीय बुजुर्ग लोगों का समर्पण रहा है। अतः सभी का हृदय से आभार एवं अभिनन्दन। वर्तमान समय में प्राकृतिक आपदा का प्रकोप चल रहा है। इसका प्रभाव समस्त मानव जाति पर है। जैन समाज भी अछूता नहीं है। परन्तु त्याग, तप शुद्धता ही जैन धर्म का मर्म है। हमारे प्रेरणा स्रोत हमारे साधु संत है अतः हम स्वयं चिंता करें, बाहन न निकले,

स्वच्छता का पूरा ध्यान रखें, दूरी रखें, अपने सभी साधर्मि बंधुओं का ध्यान रखें, नवकार मंत्र का वाचन करे तीर्थकर महाप्रभु सुख शांति निरोगता प्रदान करके इस महामारी को जल्दी ही क्षय करेंगे।

श्री 1008 मज्जिनेन्द्र आदिनाथ पंचकल्याणक जिनबिम्ब प्रतिष्ठा महोत्सव एवं विश्वशांति महायज्ञ शाखा ग्रामीण अंचल के परिश्रेत मिढाकुर में 15 मार्च से 21 मार्च 2020 तक बड़ी धूमधाम से मनाया गया। 15 मार्च को परम पूज्य आचार्य श्री 108 विनय सागर जी महाराज के सानिध्य में घटयात्रा 108 कलशों के साथ बैडबाजा, रथ-बग्गी के साथ श्री 1008 दिगम्बर जैन मंदिर से नाचते-गाते-झूमते चार पांच सौ की संख्या के साथ घटयात्रा पंचकल्याणक स्थल पर पहुंची तत्पश्चात् मण्डल उदगाहन, भूमि पूजन, दीप प्रज्जवलन व श्रीजी चित्र अनावरण एवं मुख्य कलश स्थापना हुई। ध्वजारोहणकर्ता श्री शिखर चन्द जैन सिंघई, श्री आर.सी. जैन (अध्यक्ष), श्री विमलचन्द जैन रेता वाले, डॉ. जितेन्द्र कुमार जैन, श्री राजीव रतन जैन (महामंत्री) सभी ने ध्वजारोहण किया। 16 मार्च गर्भकल्याणक पूर्व, 17 मार्च गर्भकल्याणक उत्तर, 18 मार्च जन्म कल्याणक, 19 मार्च तप कल्याणक, 20 मार्च केवल सान, 21 मार्च मोक्ष कल्याणक प्रतिष्ठाचार्यों एवं संगीतकारों के द्वारा आनन्दमयी रूप से मनाया गया। प्रतिष्ठा महोत्सव इन्द्रलोक भगवान के माता-पिता, श्रीमती सुमनलता जैन, श्री सुभाष जैन मिढाकुर साथ में श्री पुष्पेन्द्र जैन, श्रीमती पिंकी जैन, मिढाकुर, धनपति कुबेर श्री देवेश जैन, श्रीमती ममता जैन (पप्पी) महायज्ञ नायक श्री पंकज जैन, श्रीमती कामिनी जैन, यज्ञ नायक श्री गजेन्द्र कुमार जैन, श्रीमती कमलेश जैन, ईशान इन्द्र, श्री निर्मल जैन, श्रीमती रेखा जैन, सानत इन्द्र, श्री देवेन्द्र जैन, श्रीमती हेमलता जैन, महेन्द्र इन्द्र श्री अनिल कुमार जैन श्रीमती कृष्णा जैन, चक्रवर्ती राजा श्री मयंक जैन श्रीमती अंकिता जैन, महामण्डलेश्वर श्री रूपचन्द जैन, श्रीमती ममता जैन मिढाकुर आगरा मण्डलेश्वर श्री राकेश जैन श्रीमती मंजू जैन, मण्डलेश्वर श्री मुकेश जैन श्रीमती सुलोचना जैन, मण्डलेश्वर श्री अरविन्द जैन, श्रीमती छाया जैन, मण्डलेश्वर श्री अनिल कुमार जैन, श्रीमती मनु जैन मिढाकुर, (ज्योतिनगर) आगरा ने सभी ने बह चढकर हिस्सा लिया। मुख्य संयोजन श्री सुनील जैन ठेकेदार जी पुरायना वाले आगरा, संयोजन श्री विनोद जैन (अछनेरा), अध्यक्ष श्री सतीश चन्द जैन मिढाकुर, महामंत्री श्री पुष्पेन्द्र जैन मिढाकुर, अर्थमंत्री श्री निर्मल जैन मिढाकुर, मन्दिर समिति अध्यक्ष श्री अनिल कुमार जैन मिढाकुर, मंत्री श्री देवेश जैन, अर्थमंत्री श्री पंकज जैन शाखा ग्रामीण अंचल अध्यक्ष श्री नवीनचन्द जैन, किरावली मंत्री श्री सुनील कुमार जैन अछनेरा, अर्थमंत्री श्री विजय कुमार जैन अछनेरा एवं पदाधिकारी व सदस्यगण ने पूर्ण सहयोग किया।

मिढाकुर नवयुवक मंडल ने भी खूब भागीदारी निभाई, शाखा ग्रामीण अंचल संरक्षक श्री अगेन चन्द जैन, श्री सुभाष चन्द जैन ने कहा “पंचकल्याणक ग्रामीण क्षेत्र में 63 साल बाद यह पहली बार हो रहा है। मुख्य संयोजक श्री सुनील जैन ठेकेदार जी ने सभी को बधाई व धन्यवाद दिया। खाने-पीने के भी अच्छी व्यवस्था रही।

शाखा समाचार

महिला मंडल शाखा जयपुर

कोरोना महामारी ने पूरे विश्व को मार्च 2020 से चपेट में ले रखा है। जिससे अनेक समाजिक एवं आपसी मेल-मिलाप वाली गतिविधियों में विराम लग गया है। महिला मंडल जयपुर के द्वारा कोरोना काल के अन्तर्गत समाज से जुड़े रहने के लिए कई आनलाइन गतिविधियां करवाई हैं। सुश्री प्रतिभा जैन पुत्री श्रीमती ममता जैन अध्यक्ष द्वारा दो बार हाऊजी गेम आनलाइन खिलवाया जिसमें समाज के सभी वर्गों ने उत्साह पूर्वक भाग लिया। मार्च 2020 से प्रत्येक माह के अंतिम रविवार को सायं 8 से 9 बजे तक समाज के अनेक परिवारों द्वारा अपने ही घर पर एक साथ नवकार महामंत्र का जाप किया जाता है। 21 जून 2020 को अन्तर्राष्ट्रीय योग दिवस मनाया गया। महिला मंडल की गतिविधियों को सफल बनाने में समाज का बहुत योगदान रहा है। महिला मंडल जयपुर के द्वारा एक वेबसाइट बनाई गई है जिसका उद्देश्य अधिक से अधिक संख्या में महिला मंडल के आजीवन सदस्य बनाना है। वेबसाइट में सभी सदस्यों की लिस्ट प्रकाशित की गई है। सभी सदस्य अपनी प्रवृष्टि जांच लें यदि गलत हो तो सूचित कर सही करावें।

महिलाएं जो अभी तक जयपुर महिला मंडल की सदस्य नहीं हैं तथा सदस्य बनना चाहती हैं वे online website link- <https://palliwaljain.wixsite.com/jaipur/> पर अपना फॉर्म भर सकती है फॉर्म के साथ आपको अपना फोटो व जयपुर का पहचान पत्र अपलोड करना होगा। आप Whatsapp मोबाइल नं. 9414935296, 9460723972, 8200195229 पर भी फॉर्म भर कर भेज सकते हैं या फॉर्म महिला मंडल जयपुर की किसी भी सदस्य के पास जमा करा सकते हैं। फॉर्म के साथ 150/- रुपए सदस्यता शुल्क जमा करना होगा आप श्रद्धाद्धृद्ध उक्त खाते में भी सदस्यता शुल्क जमा करा सकते हैं।

Name of the Bank : PNB

Name of the Account : Sri Palliwal Jain

Mahila Mandal Jaipur

Account no. : 4087000100117997

IFCS CODE : PUNB0408700

समाज और संगठन

पल्लीवाल जैन समाज आर्थिक रूप से अन्य कई समाज के मुकाबले संपन्न है, धनवान है, ज्ञानी है दानी है, बुद्धिमान है, चरित्र संपन्न है, शिक्षित है, मिलनसार है, ईमानदार है, व्यापार में होशियार है, मेहनती है, फिर भी समाज दिन पर दिन पिछड़ता जा रहा है अपनी पहचान को अपने गौरव को खोता जा रहा है क्यों, क्योंकि एकता का अभाव है। एकता से बढ़कर कोई शक्ति नहीं है एकता ही समाज उत्थान का आधार है जो समाज संगठित होगा एकता के सूत्र में बंधा होगा उसकी प्रगति को कोई रोक नहीं सकता, किंतु जहां एकता नहीं है वह समाज ना प्रगति कर सकता है, ना समृद्धि पा सकता है और ना अपने सम्मान को, अपने गौरव को कायम रख सकता है। इसका जीता जागता उदाहरण अपना समाज है। हम समाज बंधु एक साथ रहते तो हैं लेकिन क्या हम उन्नति-प्रगति के लिए एक दूजे का साथ देते हैं? नहीं, तो सिर्फ एक साथ रहने का, एक साथ दिखने का कोई मतलब नहीं है। जब हम एक साथ रहें भी और एक दूजे का साथ दें भी, तभी ऐसी एकता को सही मायने में एकता कहा जाता है और यह एकता कुछ चंद लोगों के आपस में जुड़ने से नहीं बनती है। पूरे समाज को एकता के सूत्र में बांधा जाना चाहिए। समाज में शहर, प्रदेश ही नहीं राष्ट्रीय लेवल पर भी गुटबाजी इतनी हावी है कि वह लोग एकता करना ही नहीं चाहते क्योंकि वह केवल अपनी मोनोपोली रखना चाहते हैं। जैसे फलाने शहर में फलाने दो चार व्यक्ति ही समाज के कर्णधार हैं, जैसे इनसे पहले कोई समाज सुधारक या संगठन शिल्पी ना हुआ है और ना इनके बाद होगा। यह वहम है चंद लोगों का, वहम को दूर कीजिए और कुछ ऐसा करके जाइए की पीढ़ियां याद करें आपको।

समाज के संगठन का दूसरा मुख्य काम होता है समाज बंधुओं के शिक्षा, स्वास्थ्य, विकास, आर्थिक प्रगति के लिए संगठन सहयोगी के रूप में कार्य करें। इस कार्य हेतु उचित मार्गदर्शन समय-समय पर करता तो रहे, बल्कि जहां आवश्यकता हो वहां हर तरह से सहयोग करें। अगर संगठन ऐसा करता है तो ही समाज बंधुओं को संगठन की जरूरत और महत्व है और तभी वे संगठन से जुड़ते हैं तभी समाज संगठन का कहना मानते हैं, तब ही संगठन के नेतृत्व को पदाधिकारियों को सही मायने में सम्मान मिलता है, समाज उनका नेतृत्व स्वीकार करता है। आज शहर स्तर पर, जिला स्तर पर, राष्ट्रीय स्तर पर संगठन के पदाधिकारी बने हुए हैं, क्या संगठन और उनके पदाधिकारी द्वारा यह सब कार्य होते हैं? नहीं, तो क्यों समाज बंधु संगठन से जुड़ेंगे, क्यों पदाधिकारियों की सुनी जाएगी। इसमें पूरा दोष पदाधिकारियों का भी नहीं है, वह तो समाज कार्य करने के नेक जच्चे के साथ संगठन से जुड़ते हैं, जिम्मेदारी उठाने के लिए पदाधिकारी बनते हैं, लेकिन संगठन में ऐसी कोई व्यवस्था का निर्माण ही नहीं किया कि वह समाज के लिए कोई परिणाम कारक कार्य कर सकें। उन्हें कार्य करने के लिए एक समुचित व्यवस्था की आवश्यकता होती है। व्यवस्थाओं का अभाव हो तो फिर वह भी क्या करें, जितना कर सकते हैं करते हैं, जैसे तैसे अपना कार्यकाल पूरा कर लेते हैं। संसाधन और व्यवस्था के अभाव में वह नाम मात्र के पदाधिकारी बन कर रह जाते हैं। इसलिए जरूरी है कि एक ऐसी व्यवस्था का निर्माण किया जाए जिसमें पदाधिकारी और संगठन समाज के लोगों के बंधुओं के काम आ सकें।

—राहुल के जैन, एडवोकेट

(शाखा मंत्री, आगरा)

18/260, मुन्नी भवन, माईथान, आगरा

भावभीणी श्रद्धांजलि



स्व. श्री बाबूलाल जैन
(स्वर्गवास : 4 जुलाई 1997)



स्व. श्रीमती निर्मला देवी जैन
(स्वर्गवास : 19 जनवरी 2016)

हम सभी परिवार के सदस्य
सादर श्रद्धा-सुमन अर्पित करते हुए
परमपिता परमात्मा से उनकी चिर आत्मीय शांति की
प्रार्थना करते हैं।

— श्रद्धावनत —

पुत्र-पुत्रवधू :

राजीव जैन-अभिलाषा जैन
मो.: 9414175449

पौत्र-पौत्रवधु :

अनमोल जैन-दिव्या जैन
अनिमेष जैन
प्रपौत्र : कुशाग्र जैन

पुत्री-दामाद :

रीता जैन-देवेन्द्र जैन,
अनीता जैन-अजय जैन,
निकिता जैन-संदीप जैन

प्रतिष्ठान :

निर्मल डेयरी, बाईपास रोड, बूंदी (राजस्थान), फोन : 0747-2445449

निवास : 123, गुरुनानक कॉलोनी, बाईपास रोड, बूंदी (राज.)

फोन : 0747-2442672, मोबाईल : 9414175449

पंचम पुण्यतिथि पर भावभीनी श्रद्धांजलि



स्व. श्रीमती दीपिका जी जैन
(06.07.1985 - 31.07.2015)

आपका स्नेह, सद्व्यवहार, सेवा भावना, धर्म के प्रति आस्था एवं प्रेरणादायक चरित्र हमारी स्मृति में सदा रहेगा एवं सदैव हमारा मार्गदर्शन करता रहेगा।
हम सभी परिवारजन आपको शत शत नमन करते हुए
अश्रुपरित श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं।

श्रद्धावन्त

माता-पिता :

श्रीमती बीना जैन-श्री कैलाश चन्द जैन

भाई-भाभी :

पुनीत जैन-अनामिका जैन

बहिन-जीजाजी :

मनीषा जैन-विपुल जैन

शिल्पी जैन-आलोक जैन

अर्चना जैन-नितिन जैन



ताईजी :

श्रीमती मीना जैन

चाचा-चाची :

सतीश चन्द जैन-त्रिशला जैन

सरोज जैन (धर्मपत्नी स्व. श्री हरीश चन्द जैन)

विमल जैन-ऊषा जैन

एवं समस्त वीधरी परिवार

प्रतिष्ठान :

आशीर्वाद पब्लिशर्स एण्ड डिस्ट्रीब्यूटर्स, जयपुर

आशीर्वाद पब्लिकेशन, जयपुर

जैन बुक डिपो, जयपुर

निवास

बी-9, डिस्ट्रिक्ट शापिंग सेन्टर, लक्ष्मी मंदिर सिनेमा के पास, टॉक रोड, जयपुर
फोन : 0141-2741519, मो.: 9784167726, 9829015077

16वीं पुण्यतिथि पर भावभीनी श्रद्धांजली

जन्मतिथि :
08.02.1929



स्वर्गवास :
02.07.2004



स्व. श्री बंगालीमल जैन जी दलाल

(पूर्व अध्यक्ष, शाखा आगरा - श्री अखिल भारतीय पत्नीवाल जैन महासभा)

आपके द्वारा जो कर्तव्यनिष्ठता, ईमानदारी और धर्मपरायणता का पाठ पढ़ाया गया उसी का अनुसरण करते हुए निरंतर प्रगति पथ पर अग्रसर।

श्रद्धावनत

श्रीमती लज्जावती जैन
(धर्मपत्नी)

पुत्र-पुत्रवधु :

मगन कुमार जैन-पुष्पा जैन
सुनीता जैन
ज्ञान कुमार जैन-सुषमा जैन

पुत्री - दामाद :

गुनमाला जैन-निर्मल जैन
ओमवती जैन-गिरीश जैन
अनूप जैन-सतीश जैन

पौत्र, पौत्री :

विपुल, सौरभ, गौरव जैन, रति, श्रुति जैन

पौत्री-पौत्री दामाद :

शालिनी जैन-कुशलेश जैन
प्रीति जैन-पंकज जैन
कीर्ति जैन-हिमांशु जैन

पौत्र-पौत्रवधु :

अंकुर जैन-श्वेता जैन

परपौत्र, परपौत्री :

इस्ति, रचित, मीका, अरशिया, विहान

फर्म :

बंगाली मल जैन एण्ड संस, लोहा मण्डी, आगरा
बंगाली मल विजय कुमार जैन, लोहा मण्डी, आगरा
मो. : 9219103254 9837201913, 9411461006

We accept
all kinds of
Galvanizing Jobs
as per clients's
specifications

QUALITY WORKS • PROMPT SERVICE • COMPETITIVE RATES

PRODUCTS :

Transmission Line Towers (HT<), Telecom Towers,
Wind Mill Structures, Sub-Station Structures, Lattice Structures,
RSJ Poles & GI Earthing Strips.

**FULLY EQUIPPED ULTRA MODERN FABRICATION AND
GALVANIZING PLANT WITH EOT CRANES, HOISTS, POWER TROLLEYS,
TESTING LABS & ETP SYSTEM TO ENSURE GREEN ENVIRONMENT**

Fabrication & Galvanizing done as per
IS, BIS, ASTM, DIN & ISO Standards
Bath Size : 9m (L) x 0.8m (W) x 1.4m (D)
Plant Capacity : 18000 Tons / Year



Vijay Transmission
PVT. LTD.

Plant :

PNH No. 100, Village Kanhera, Block Dharsiva, Unia Acholi Marg, Dist. Raipur-492001
Tel.: (0771) 305 4900 • Fax : (0771) 232 3162

Corporate Office :

210, 211, 2nd Floor, Kamla Space, S.V. Road, Santacruz (West), Mumbai-400054
Tel.: 022-262183401 • Fax : +91-022-26609915
E-mail : info@vijaytransmission.com

द्वितीय पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि



स्व. श्रीमती सावित्री देवी जी जैन

(धर्मपत्नी स्व. श्री कुंजबिहारी लाल जी, टी.टी.)

(जन्मतिथि : 01.01.1934)

(स्वर्गवास : 21.07.2018)

हम सभी परिजन आपके उच्च विचारों तथा आदर्शों को
अपने जीवन में उतारने के लिए सदैव प्रयासरत रहेंगे।



श्रद्धावत



अनिल जैन (पुत्र)

नरेन्द्र जैन-रश्मि जैन (पुत्र-पुत्रवधु)

सुनील जैन-नीलम जैन (पुत्र-पुत्रवधु)

तनमय जैन (पौत्र)

सुशोर जैन (दामाद)

वीरेंद्र जैन-पुष्पलता जैन (दामाद-पुत्री)

एवं समस्त परिवारजन

निवास

हायर सेंकण्डरी स्कूल रोड, जंगापुट सिटी (राजस्थान)
जी-4, मगलायतन, जैन मन्दिर के पास, कोटा जंक्शन कोटा (राज.)
मो.: 9413140264, 8949654191, 7974107393



सूचना

1. पत्रिका में प्रकाशित वर/वधू की तलाश के अंतर्गत विवरण की सत्यता से सम्पादक अथवा पत्रिका का किसी भी प्रकार का दायित्व नहीं है। वर/वधू दोनों पक्ष पूर्ण जानकारी अपने स्तर से करने के बाद ही संबंध स्थापित करें।
2. पात्रों के विवरण में आयु के स्थान पर जन्मतिथि तथा आय चार/पांच अंको में, के स्थान पर वास्तविक आय लिखें।

नोट : प्रकाशन योग्य सामग्री एवं संबंध होने की सूचना पत्रिका संयोजक को प्रेषित करें जिससे आगामी अंक में विज्ञापन का प्रकाशन किया जाये या न किया जाये।

वर की तलाश

- ★ **Tanvi Jain** (Manglik) D/o Sh. Devendra Kumar Jain, DoB 21.06.1993 (at Jhansi), Height 5'-3", Education- B.Com., MBA (Finance) from Jaipuria Lucknow in 2017, Job- Diloitte Hyhderabad as TC(II), Package- 7.10 LPA, Gotra : Self- Chandpuriya, Mama- Mayimunda, Contact : 9450934357, 7007754380 (July)
- ★ **Deepanshi Jain** D/o Sh. Pradeep Kumar Jain, DoB 29.11.1986 (at 2:20:17 A.M, Lucknow), Height- 5'-2", Education- B.Com, MBA, C.S, LLB, Job- Service, Gotra : Saketiya, Contact : 20-A, Khun-Khun Ji Road Chowk, Lucknow (U.P), Mob.: 9335263546, Email : deepanshi.jain29@gmail.com (July)
- ★ **Dr. Radhika Jain** D/o Sh. Ajay Kumar Jain, DoB 02.01.1991 (at 17:15 hours, Mumbai), Height- 5'-6", Slim & Fare, Education- Master of Dental Surgery (Prosthodontics), Working as Senior Resident at PGI, Chandigarh, Gotra : Self- Maimuda, Mama- Nageswaria, Contact : Tower 15, Flat 303, Orchid Petals, Sector 49, Sohna Road, Gurugram-122018, Mob.: 9953066067, 9999048040, Email : akj000@gmail.com (July)
- ★ **Amisha Jain** (Magalikh) D/o Sh. Kamal Kumar, DoB 10.07.1997 (at 1:45pm), Height- 5'-2", Eduaction- B.Com. & MBA, Job- Mutual Fund in HDFC Bank, Agra, Gotra : Self- Thkuriya, Mama- Chodha, Mob.: 7351568144, 7417650935 (July)
- ★ **Ayushi Jain** D/o Dr. Pawan Jain, DoB 08.03.1995 (at 08:02 am, Agra), Height- 5Ft., Education- M.Sc. (Statistics), B.Ed. (CTET, UPTET Qualified), CCC, Teacher Private School, Gotra : Self- Januthuriya, Mama- Maimuda, Contact : 56, Ashok Nagar, Agra-282002, Mob.: 9760312439, 7409907885, Email : jainayushi0803@gmail.com (July)
- ★ **Nitasha Jain** D/o Sh. Rajesh Kumar Jain, DoB 05.07.1993 (at 01:45 am, Shivpuri), Height- 5'-4", Education- B.Com., MBA, Job- Working at TCS, Gotra : Rajoriya, Contact : 9425765937, 9993978225, 9926689177 (July)
- ★ **Maitrai Jain** D/o Sh. Gajendra Kumar Jain, DoB 16.02.1996 (at 06:25 am, Jaipur), Height- 5'-5", Education- BCA, MCA, Job- Teaching, Gotra : Self- Athavarsiya, Mama- Baintariya, Contact : B-54, Kirti Nagar, Near Jain Mandir, Tonk Road, Jaipur-302018, Mob.: 9785812282, 9680154136, 8058157610 (July)
- ★ **Akanksha Jain** D/o Sh. R.C. Jain, DoB 03.08.1990, Height- 5'-5", Education- B.Tech., Computer Sc. & Engg., Job- Officer in Nationalised Bank, Gotra : Self- Pavatia, Mama- Saraf, Contact : 1-D-17, Chopasni Housing Board, Jodhpur-342008, Mob.: 9828453230, Email : jain21rc@gmail.com (July)
- ★ **Deepali Jain** (Manglik), DoB 31.10.1992 (at 11:48 pm, Hindaun), Height- 5'-1", Education- M.Tech. (EC). Job- A.M. (ICICI Bank Hindaun City), Gotra : Self- Badvsuta, Mama- Nangesuriya, Contact : Opp. Chandra Sr. Sec. School, Mohan Nagar, Hindaun City, Dist. Karauli, Mob.: 9414409922, 9079205098 (July)
- ★ **Ruchi Jain** D/o Sh. Surendra Kumar Jain, DoB 01.12.1994 (at 04:13 am, Ahmedabad), Height- 165cm, Education- B.E. in Power Electronics, Working as a Probationary Officer at Union Bank of India (PSB), Gotra : Self- Kherastiya, Mama- Athvarsiya, Contact : 7359281129, 9574308828, Email : surendrajain6064@gmail.com (July)
- ★ **Payanshi Jain** D/o Sh. Yashwant Kumar Jain, DoB 08.09.1994 (at 1:07 pm, Jaipur), Height- 5'-5", Education- B.Tech (Computer Science) from MAIET Mansarovar, Jaipur, Occupation- Digital Marketer and Content Writer, Salary- 3 LPA, Gotra : Self- Chourbambar, Mama- Garg (Agarwal Jain), Contact : A-14, Usha Vihar, Triveni Nagar, Gopalpura by pass, Jaipur, Mob.: 9414280582 (July)
- ★ **Divya Jain** D/o Late Sh. Ashok Kuamr Jain, DoB 23.11.1994, Height- 5'-2", Fair Complexion, Education : B.A. With Hindi, Snaskrit, Political Science, M.A. With Political Science, Occupation- L.D.C. in RSRTC Hindaun, Gotra : Self- Badwasiya, Mama- Aameshwariya, Contact : 8/270, Ashok Bhawan, New Brahmapuri Colony, Mandawara Road, Hindaun City, Dist. Karauli (Raj.), Mob.: 9694332043, 9057571246 (July)
- ★ **Ana Jain** D/o Late Sh. Umesh Chand Jain, DoB 15.04.1995 (at 12:10 am, Aburoad), Height- 5'-6", Education : B.Tech. Jaipur, Job- Software Engineer Eurofins IT Solutions, Bangalore, Gotra : Self- Lohkarodiya, Mama- Kotia, Contact : Sh. P.C. Jain (Tauji) Opp. Mahavir Takies, 15, Mahavir Colony, Aburoad (Sirohi), Mob.: 7014562276, 8003893899, 9461633255, Email : prakash.chand.jain2@sbi.co.in (July)

★ **Priyanshi Jain** D/o Sh. Satish Chand Jain, DoB 01.11.1994 (at 12:20 pm, Gwalior), Height- 5'-3", Educational : B.E. (Computer Science) from ITM Gwalior, Occupation- Working at Axtria India Pvt. Ltd. Gurgaon, Gotra : Self- Bariwar, Mama-Sengarwasiya, Contact : Suresh Chand Satish Chand Jain, Lohiya Bazar, Lashkar, Gwalior, Mob.: 9425753451, 9425109863, 8989474692, Email : jain.palash1992@gmail.com (July)

वधू की तलाश

कृपया दहेज लोभी पत्रिका में प्रकाशनार्थ विज्ञापन न भेजें

- ★ **विवेक जैन** पुत्र श्री लक्ष्मण प्रसाद जैन, जन्मतिथि 23 जुलाई 1991 (दोपहर 1:30 बजे), कद 5'-9", जाँब-कॉमर्शियल असिस्टेंट (जे.वी.वी.एल.एल. राज्य सरकार हिण्डौन), गोत्र : स्वयं- बडवासीया, मामा- बयानिया, सम्पर्क : 1. एफ-63, मोहन नगर, हिण्डौन, जिला करौली (राज.), 2. 145, शिवम् विहार, कालवाड़ रोड, हाथौज, जयपुर, मो.: 9414754844, 9530171091, ईमेल : vivek.jain23791@gmail.com (जुलाई)
- ★ **रितेश जैन** पुत्र श्री द्वारका प्रसाद जैन, जन्मतिथि 10 अक्टूबर 1978, कद 5'-3", शिक्षा- एम.ए., एम.कॉम., बी.एड., जाँब- उ.प्र. सिविल कोर्ट जूनियर क्लर्क, वेतन- 30 हजार प्रति माह, गोत्र : स्वयं- कोटिया, मामा- जनूथरिया, सम्पर्क : 5/148, सोठ की मण्डी, आगरा, मो.: 9152659213, 9897895220 (जुलाई)
- ★ **अंशुल जैन** पुत्र स्व. श्री शिखर चन्द जैन, जन्मतिथि 15 अगस्त 1990 (रात्रि 12 बजे), कद 5'-5", शिक्षा- बी.ए., सॉफ्टवेयर, हार्डवेयर नेटवर्किंग, जाँब- राजकीय सेवा (शिक्षा विभाग) में कार्यरत, गोत्र : स्वयं- सांरग, मामा- जनूथरिया, सम्पर्क : दिनेश कुमार जैन, जगतपुरा, जयपुर, मो.: 9461672597, 8279428939 (जुलाई)
- ★ **Janu Jain** S/o Sh. Basant Kumar Jain, DoB 15.09.1994 (at 07:30PM, Alwar), Height- 5'-10", Education- B.Tech (Computer Science), Occupation- Own Business of Manufacturing & Wholeselling of Men's Garments, Income- 10+ Lakh Annually, Gotra : Self- Chaudhary, Mama-Badwasia, Contact : D-36A, Road No. 4, Opp. MBD School, Shyam Vihar, Najafgarh, New Delhi, Mob.: 9818189235, 9313287248, Email : jaini.robinjain@gmail.com (July)
- ★ **Sanjay Jain** S/o Sh. Mahaveer Prasad Jain, DoB 13.12.1991 (at 7:50 am, Delhi), Height- 5'-7", Education : BBA, MA, Occupation : Businessman, Gotra : Self- Chaudhary, Mama- Barbasiya, Contact : House No. 1 Block C, Near Bank of India, Sangam Vihar, New Delhi-110080, Mob.: 9818560038, 9999037577 (July)

- ★ **Arnav Jain** (Manglik) S/o Sh. Deepak Jain, DoB 7.10.1990 (at 11:40 am, Ajmer), Height- 5'-7", Education- B.Tech (Mech.), Service : A.EN. RVUNL, Chhabra Thermal Power Plant, Raj., Gotra : Self- Nageswaria, Mama- Rajoria, Contact : Near Jain Mandir, Balupura Road, Adarsh Nagar, Ajmer, Mob.: 8003504472, 9413050273, Ph.: 0145-2441823 (July)
- ★ **Sparsh Jain**, DoB 16.08.1991 (at 4:30pm, Kherli), Height- 5'-4", Education-M.Com & Company Secretary, Job : Company Secretary & Compliance Officer working in M/s.Dhabriya Polywood Ltd., Malviya Industrial Area, Jaipur, Gotra : Self- Kotiya, Mama- Dharti, Contact : S.K.Jain, B-48, Vidhya Nagar, Jagatpura, Jaipur, Mob.: 96602 55730, 7877326965 (July)
- ★ **Alankrit Jain** S/o Jagdish Prasad Jain, DoB 04.08.1990 (at 03:12 PM, Agra), Height 5'-11", Education B.Com, Occupation : Own Business (Trading of Imported Tin Plate Sheets & Manufacturing of Tin Factory Product), Income: 8 to 10 LPA, Gotra : Self- Salavadia, Mama- Deveriya, Contact : F-823/6, Kamla Nagar, Agra, Mob.: 9412261738, Email : atc1987@rediffmail.com (July)
- ★ **Kapil Kumar Jain** (Sonu) S/o Sh. Dinesh Chand Jain, DoB 12.12.1993 (at 11:30 am, Jaipur), Height 5'-5", Education : Polytechnic Diploma (Mechanical Engineering + Graduate in B. A and Computer Diploma), Occupation : Working in Hevalls India Pvt. Ltd. in Alwar, Income 2.40 LPA, Gotra : Self- Kher, Mama- Nangesariya, Contact : H.No. 245, Shiv Colony, Mehandipur Balaji (Dausa), Mob.: 8955011011, 9829428416, 9784761984 (July)
- ★ **Prayansh Jain** S/o Sh. Prakash Chand Jain, DoB 27.02.1994 (at 8:10 PM, Alwar), Height 5'-8", Education- B.Tech (JECRC Jaipur), Occupation- Software Engineer in Infosys Ltd, Chandigarh, Package : 4.5 LPA, Gotra : Self- Nageshwaria, Mama- Badwasia, Contact : Jain Tyres, 9, Babu Bazar, Alwar, Mob.: 9829215414 (July)
- ★ **Himanchal Jain** S/o Sh. M.L. Jain, DoB 14.06.1994, Height - 5'-7", Education- B.Tech. (LNMIIT Jaipur), Occupation- Data Engineer at Amazon, Bangalore, Contact : 22, Olive Homes, Mansarovar Extension, Jaipur, Mob.: 9340940882, 9694943663 (July)
- ★ **Arihant Kumar Jain** (Talakhshuda) S/o Sh. Trilok Chand Jain, DoB 10.02.1987 (at 5 AM, Hindaun City), Height- 5'-11", Education- Diploma in Electrical (ITI), JOB- Govt. Job- JVVNL Working as Technician in Vidyt Bhawan, Jaipur, Package- Rs. 4.50 LPA, Gotra : Self- Chorbambar, Mama- Behtariya, Contact : 744-A, Devi Nagar, Gali No. 7, Sodala, Jaipur, Mob.: 9461483440, 9664203746 (July)
- ★ **Himanshu Jain** S/o Sh. M.M. Jain, DoB 08.06.1994, Height- 5'-7", Education- CA, B.Com., Occupation- Self Employed (Practice), Gotra : Chandpuriya, Office : Anuj Plaza, Belanganj, Agra, Resi.:

- Dhuliaganj, Agra, Mob.: 9412372816, 9412315497 (July)
- ★ **Puru Jain** S/o Sh. Anil Kumar Jain, DoB 23.05.1992 (at 3:20 am, Kota), Height- 5'-8", Education- B.Tech (CS), Occupation- Associated Engineer in Elenjical Solution (South Africa) Company at Mumbai, Package- 18 LPA, Gotra : Self- Gandharve, Mama-Baroliya, Contact : Ekta Cottage, United Colony, Opp. Petrol Pump, Station Road, Kota Jn., Mob.: 9460813350, 9460813349 (July)
 - ★ **Nivesh Jain** S/o Sh. Ashok Jain, DoB 07.08.1995, Height 5'-6", Working in Punjab National Bank at Tizara, Gotra : Ambia, Mittal, Contact : 1/225, Kala Kua Housing Board, Alwar, Mob.: 9413739054, 9950087666, 9413455347 (July)
 - ★ **Sameer Jain** S/o Sh. Ashok Jain, DoB 20.11.1986 (at 10:10AM, Alwar), Height- 6 ft., Education- B.Tech (IT) Branch, Occupation- IT Professional in Jaipur, Gotra : Self- Mastdengiya Choudhary, Mama-Sarngdengiya, Contact : 422, Lajpat Nagar, Alwar-301001, Mob.: 9461334271, 9413024271, Email : ashokjainschalwar@gmail.com (July)
 - ★ **Arpit Jain** S/o Sh. Narendra Kumar Jain, DoB 12.09.1992 (at Jaipur 8:31 AM), Height 5'-7", Education- M.Tech (VLSI) NIT Bhopal 2017, Occupation- Engineer at Hyderabad (Synopsis), Income- 15 LPA, Gotra : Self- Ledoria, Mama-Bayania, Contact : Ward No. 7, Kherli, Alwar, Mob.: 9413907815, Email : arpitkherli@gmail.com (July)
 - ★ **Sumit Jain** S/o Sh. Lochan Das Jain, DoB 05.06.1991 (at 7:30 pm, Morena), Height- 5'-9", Fair Complexion, Education- BE (Mech.) from IET (Devi Ahilya Vishwavidyalaya, Indore), Occupation- Auditor in Ministry of Defense (Finance), Package 6.5 LPA, Gotra : Self- Baribar, Mama- Kashmiria, Contact : Near K.S Mill, Nainagarh Road, Morena (M.P), Mob.: 8463022852, 9755284934 (July)
 - ★ **Arpit Jain** S/o Sh. Vikash Chand Jain, DoB 25.12.1991, Height 5'-8, Education- B.Tech. (EC), Occupation- Project Manager in IT Company at Jaipur, Package- 8.5 LPA & Recently Started of Own Digital Marketing Company along with job), Gotra : Self- Athbarsia, Mama- Sarangdagia, Contact : D-9/140, Chitrakoot Colony, Near Vaishali Nagar, Jaipur, Mob.: 9413394136 (July)
 - ★ **Ankur Jain** S/o Sh. R.C. Jain, DoB 11.07.1988, Height- 5'-11", Education- B.Tech., Electronics & Communication, Job- Software Engineer at Noida, Income- 16 LPA, Gotra : Self- Pavatia, Mama- Saraf, Contact : 1-D-17, Chopasni Housing Board, Jodhpur-342008, Mob.: 9828453230, Email : jain21rc@gmail.com (July)
 - ★ **Mohit Jain** S/o Sh. Anil Jain, DoB 14.11.1987 (at 4:25 am, Delhi), Height- 5'-5", Education- BBA, MBA, Master Diploma of BI French Language, Job- Amazon in Bangalore, Income- 12 LPA, Gotra : Barolia, Contact : 5381, Laddu Ghati, PaharGunj, New Delhi, Mob.: 8851950111, 9899030316 (July)
 - ★ **Ropil Jain** S/o Sh. Vimal Chand Jain, DoB 05.10.1990 (at Bharatpur), Height- 5'-6", Education- B.Tech. (E.C.E.), Job- Working as Developer in Yanoo Software, Jaipur, Income- 3 LPA, Gotra : Self- Kher, Mama- Behataria, Contact : Near Jain Mandir, Goverdhan Moad, Deeg, Bharatpur, Mob.: 9413160941, 9509056123, 9079856774 (July)
 - ★ **Rahul Jain** S/o Sh. Roop Chand Jain, DoB 05.05.1993 (at 7:15 am, Agra), Height- 5'-8", Fair Complexion, Education- MBA, B.Com, Occupation- Deputy Sales Manager (Tata Capital Financial Services Ltd., Agra), Gotra : Self- Kotiya, Mama- Khair, Contact : 5E/18, Ashok Vihar, 100 Feet Road, Sahaganj, Mob.: 9358685310, Email : rjain7137@gmail.com (July)
 - ★ **Animesh Jain** S/o Sh. Rajiv Jain, DoB 05.02.1995 (at 04:13 am, Bundi), Fair Complexion, Height- 5'-9", Education- B.Tech. (Civil), Occupation- Business- Real Estate Developer & Operating Unit of Milk Bye Products (Nirmal Dairy, Bundi), Gotra : Self- Chorbambar, Mama- Rajoriya, Contact : Gurunanak Colony, Near Transformer, By Pass Road, Bundi-323001 (Raj.), Mob.: 8619989358, 7568860111, Ph.: 0747-2442672, Email : animeshjain.1995aj@gmail.com (July)
 - ★ **Paras Jain** S/o Sh. Dinesh Chand Jain, DoB 01.12.1991 (at 1 :52 pm), Height- 6Ft., Education- M.Com ,LL.B, PG Diploma (Forensic Science), Pursuing LL.M, Job- Practicing in High Court Jaipur with Senior Lawyer, Gotra : Self- Rajoriya, Mama- Kashmiriya, Contact : F-21 , Baroli House, Nandpuri -F, Hawa Sadak, 22 Godam, Jaipur, Mob.: 935234086 , 9636934833 , E-mail : parasjain202@gmail.com (July)
 - ★ **Nelabh Kotiya** S/o Sh. Peeyush Kotia, DoB 13.10.1994, Height- 5'-7", Fair Complexion, Educational : B.Tech (Computer Science) from JSS Academy, Noida, Occupation- Sr. Software Engineer working in India Mart.com, Noida, Package- 12 LPA, Gotra : Self- Kotia, Mama- Vairashtak, Contact : 131, Suncity Colony, Roorkee Road, Near Dorli, Meerut (U.P.)-250001, Mob.: 7060070025 , 7060072525 , E-mail : peeyushkotia@gmail.com (July)
 - ★ **Ajay Jain** S/o Sh. Ashok Jain, DoB 01.07.1987, Height- 5'-6", Occupation- Wholesale & Retail Business, Gotra : Self- Nangeshriya, Mama- Bohrangdangiya, Contact : Opp. Govt. Hospital, Garhi Sawai Ram, Tehsil Reni, Dist. Alwar, Mob.: 9950019240, 8003129612 (July)
 - ★ **Arpit Jain** S/o Sh. Mahavir Prasad Jain (Pathwari, Agra), DoB 29.10.1990, Height- 5'-5", Education- BCA, MCA, Occupation- Software Engineer in Ramosys Technology Jaipur, Income- 6 LPA, Gotra : Self- Barolia, Mama- Vyania, Mob.: 9411925944, Email : arpitjain901571@gmail.com (July)
 - ★ **Gourav Jain** S/o Sh. Bhagchand Jain, DoB 15.11.1991, Height- 5'-8", Education- B.Com, MBA

(Marketing), Occupation- Working with V5 Global Services Pvt. Ltd. (Project- Lenovo Laptop), Gotra : Self- Bhadkoliya, Mama- Mahatiya, Contact : Shree Anoop Electricals, Kathumar Road, Kherli, Alwar, Mob.: 8949119922, 9414796449 (July)

- ★ **Saurabh Jain** S/o Sh. Om Prakash Jain, DoB 24.12.1989, Height- 5'-8", Education- MCA, Occupation- Business (Software Development & Digital Signature), Gotra : Self- Kotia, Mama- Kher, Contact : 104, Sitaram Vihar, Patrakar Colony, Mansarovar, Jaipur, Mob.: 9928529444, 9785566636 (July)
- ★ **Ravi Jain** S/o Sh. Sheetal Chand Jain, DoB 18.12.1994 (at 4:30 PM), Height- 5'-10", Education- M.Com, Occupation- Business, Contact : K-2nd, Sangam Vihar, Mob.: 8368076459, Email : ravijain181294@gmail.com (July)
- ★ **Jambu Kumar Jain** S/o Sh. Shanti Kumar Jain, DoB 09.12.1991 (at 2:5 AM, Bharatpur), Height- 6Ft., Education- Diploma Civil Engineer, Job- Construction Company in Beawar, Salary- 5,40,000 per annum, Gotra : Self- Choudhary Mastang Dangiya, Mama- Kashmeriya, Contact : A-2/5/22, Dwarkapuri, Sector 26, Pratap Nagar, Sanganer, Jaipur, Mob.: 9252748705, 8505092084 (July)
- ★ **Satyam Jain** S/o Sh. Bholaram Jain, DoB 08.7.1993 (at 1:42 AM, Joura), Height- 5'-6", Education- BBA, MBA (Marketing), Occupation- Wholesale & Retail Medical Shop, Income- 12 LPA, Gotra : Self-

Nagesuriya, Mama- Dangya, Contact : Bholi Pansari Ki Dukan, Joura, Dist. Morena, Mob.: 9425757414, 8085125851, 9893359596 (July)

- ★ **Rohit Jain** S/o Sh. Rajesh Kumar Jain, DoB 08.7.1992 (at 00:58 AM, Ashok Nagar (MP)), Height- 5'-11", Education- B.E. (J.P. Institute of Technology, Noida), Gotra : Self- Rajoriya, Mama- Kher, Contact : M/s. Hukamchand Omkarlal Jain, Subhash Ganj, Ashok Nagar-473331 (M.P.), Mob.: 9425191921, 9425131921, Ph.: 07543-222321, Email : hopaliwal_21@yahoo.co.in (July)
- ★ **Anurag Jain** S/o Sh. Pramod Kumar Jain, DoB 30.03.1991 (at 7:47 PM, Hindaun), Height- 5'-7", Education- B.Tech. (Computer Science), Job- Training & Quality Manager in HDFC Bank, Jaipur, Income- 8 LPA, Gotra : Self- Divarya, Mama- Nangeshwariya, Contact : B-62, Suman Vihar-III, Balita Road, Kunhari, Kota, Mob.: 9414939400, 9414640520 (July)
- ★ **Palak Jain** S/o Sh. Ashok Kumar Jain, DoB 19.11.1991 (at 2:35 PM), Height 5'-7", Education- B.Com., MBA, Service- Working as a Process Analyst in (TCS) Tata Consaltancy Service, Ahmedabad, Package- 4.20 LPA, Gotra : Self- Baderia, Mama- Barolia, Contact : 1724, Sector 7, Avas Vikas Colony, Bodla, Agra-282007, Mob.: 9319179796, 9758010189 (July)

* * * * *

Ar. Pragya Kotia (Jain)

(Architect & Urban Planner)

architectural
interior
landscape consultancy

77, Nama Villa, Shri Krishna Nagar, Behind Khushi Vihar, Patrakar Colony, Jaipur • Mob.: 9785647979 • Email : pragya.kotia@gmail.com

(CR D-2339)



T R A F O
Power & Electricals Pvt. Ltd.

TRAFO POWER & ELECTRICALS PVT. LTD.
AN ISO 9001:2008 COMPANY



PRODUCTS

- POWER & DISTRIBUTION TRANSFORMERS
- PRESSED STEEL RADIATORS
- SPECIAL PURPOSE TRANSFORMERS
- PACKAGE SUBSTATION



CONTACT

Trafo Power & Electricals Pvt. Ltd.
C-20 Site-C U.P.S.I.D.C., Industrial Area, Sikandra,
Agra, Uttar Pradesh - 282007, India

Phone No : +91-562-3290391
Fax : +91-562-2640388
E-mail : info@trafo.co.in

भावभीनी श्रद्धांजलि



पूजनीय पिताजी स्व. श्री प्यारेलाल जी जैन चौधरी
श्रद्धेय माताजी स्व. श्रीमती असरफी देवी जी जैन
(मूल निवासी - मौजपुर, अलवर)

स्व. श्रीमती इन्दु जी जैन
(धर्मपत्नी श्री पदम चन्द जैन)
(स्वर्गवास : 30.12.2018)

हम सभी परिवार के सदस्य सादर श्रद्धा सुमन अर्पित करते हुये
भगवान वीर से उनकी चिर आत्मीय शांति की प्रार्थना करते हैं।

श्रद्धावन्त

पुत्र :

पदम चन्द जैन

पौत्र-पौत्रवधु :

पारस जैन-रश्मि जैन,

पौत्री-दामाद :

डिम्पल-राजेश जैन

सिम्पल-नितिन जैन

प्रिती-उत्तम कोठारी

पड़पोत्री-पौत्र :

चेल्सी जैन-अक्षत जैन



पुत्र :

अनूप चन्द जैन

पौत्र-पौत्रवधु :

हेमन्त जैन-मधु जैन

पौत्री-दामाद :

सुनिता-सुनिल

अनिता-परवेश

विनिता-प्रताप

पड़पौत्र :

रोबीन-मानस

निवास:- बी-52, कीर्ति नगर, टोंक रोड, जयपुर
फोन : 0141-2706317, 9829066317, 9414055855

19वीं पुण्यतिथि पर भावभीनी श्रद्धांजलि



स्व. श्री कपूर चन्द जी जैन
(पूर्व अध्यक्ष, अ.भा.प. जैन महासभा)

स्वर्गवास : 11-07-2001

हम सभी परिजन आपके उच्च विचारों तथा आदर्शों को
जीवन में उतारने को प्रयत्नशील हैं।

श्रद्धावन्त

श्रीमती माया देवी जैन (पत्नी)

पुत्र-पुत्रवधू :

राजकुमार जैन-विमलेश जैन
निर्मल कुमार जैन-चारू जैन
अरविन्द कुमार जैन-सीमा जैन

भार्ई :

स्व. श्री महावीर प्रसाद जैन
स्व. श्री बंगालीमल जैन
स्व. श्री जिनेशचन्द जैन

दामाद-पुत्री :

ओमप्रकाश जैन-मीनू जैन
शान्ति कुमार जैन-मंजू जैन
अरूण कुमार जैन-नीलम जैन
प्रवीन कुमार जैन-नीरू जैन

पौत्र-पौत्रवधु :

मनोज जैन-निधी जैन

पौत्र, पौत्री :

सिद्धार्थ जैन, यश जैन, शोभित जैन,
साक्षी जैन, मृदुला जैन, पारूल जैन, आर्या जैन

प्रपौत्री : आरना जैन

फर्म :

★ विशम्भर नाथ कपूर चन्द जैन ★ जैन एण्ड कम्पनी

★ आदिनाथ सैल्स ★ लक्ष्मी इण्डस्ट्रीज

लोहामण्डी, आगरा

निवास : 3-बी, केशव कुंज, प्रताप नगर, आगरा

मो. 9837076377, 9319107071, 9897033749

भावभीनी श्रद्धांजलि



स्व. श्रीमती अन्जना जैन
(स्वर्गवास - 29 जून 2020)

हम सभी परिवारजन अश्रुपूरित नेत्रों से
श्रद्धा सुमन अर्पित करते हैं।

श्रद्धावन्त

मनीष कुमार जैन (पति)

बाबूलाल - लता जैन (ससुर-सास) मनोज - सुमन जैन (देवर-देवरानी)

ममता (पिंकी) - योगेन्द्र कुमार जैन (ननद-ननदेऊ)

काजल, टीना (पुत्री), लक्ष्मीता (भतीजी), यथार्थ (भतीजा), निशान्त, पीयूष (भान्जा)

प्रतिष्ठान

♦ पेपर पॉइन्ट ♦ ब्लैक डॉट प्रिन्ट जयपुर

निवास : 152, बड़ोदिया स्कीम, बनीपार्क जयपुर-302006 ☎ 9887027702



KOTSONS

POWER & DISTRIBUTION
TRANSFORMERS

Export Award Winners

ACHIEVED 100% GROWTH IN A SINGLE YEAR



KOTSONS PVT. LTD.

(AN ISO 9001 : 2015 & ISO 14001 : 2015 CERTIFIED COMPANY)

Head Office and Unit-I

Alwar : 217A, 218 to 220 & 230A MIA,
Desula, Alwar-301030

Rajasthan, INDIA

Tel.: +91-144-2881210, 2881211

Email : kotsons@kotsos.com

Unit-II

Agra : C-21, U.P.S.I.D.C., Site-C,
Sikandra, Agra-282007,

U.P., INDIA

Tel.: +91-562-2641422, 264-1675

Email : kotsons@kotsos.com

Registered Office :

New Delhi : A-208 IInd Floor,
R.G. City Centre, Motia Khan,
Pahar Ganj, New Delhi-110055, INDIA

Tel.: +91-011-43537540

Email : kotsons@kotsos.com



DNV



Accredited
by the Risk

ISO 9001 QUALITY CERTIFIED
CERTIFICATE No. QSC-3360

OHSAS 45001 : 2018

TRANSFORMING ELECTRICITY
EMPOWERING WORLD

REHA Registration No.
RAJ/P/2019/1054
www.reha.rajasthan.gov.in



Pearl
FORTUNE
3 BHK Boutique Apartments

Your perfect home is now
at a landmark address.

पृष्ठ सं. 44

Pearl
Build Trust & Loyalty



Disclaimer: The image should be understood only as a general view and not a contract. For more details, please visit the project website.

● 16 Smart Home ● 3 BHK ● Vastu Friendly | Site : B-138, Mangal Marg, Bapu Nagar, Jaipur



Pearl India Buildhome (P) Ltd.
"Pearl Suryavanshi", 401, A-5, Sardar Patel Marg,
C-Scheme, Jaipur - 302001, INDIA, Ph.: +91 141 4014044

Dr. Raj Kumar Jain +91 9414054745
Ar. Vijay Kumar Jain +91 9829010092

2 Decades of Excellence | 3600 Villas + Plots | More than 500 Apartments | 22 Pearl Tower | 6 Townships

PRINTED MATTER

If Undelivered, please return to

श्री चन्द्रशेखर जैन (संयोजक)
B6, श्री विहार कॉलोनी होटल ब्लाक,
आमेर के पीछे, जे.एल.एन. मार्ग,
जयपुर-302018 (राज.)

पत्रिका स्वामी - अखिल भारतीय पल्लोवाल जैन महासभा (ए.बी.) के लिए मुद्रक/प्रकाशक श्री चन्द्रशेखर जैन, B6, मंगल किला, श्री विहार कॉलोनी, होटल ब्लॉक
आमेर के पीछे, जे.एल.एन. मार्ग, जयपुर-302018 ने ग्लोबल आर्ट डिज़ाइन, जे-51, कृष्णा मार्ग, सी-स्कॉम, जयपुर से मुद्रित, सम्पादक : श्री प्रकाश चन्द जैन।